Unidad 12.
Analisis de funciones vy representacion de curvas

1. Analisis grafico de una funcion

Aplica la teoria

il Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas, £l Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteristicas,

es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

es decir, completa el formulario de los 10 apartados.

AY AY
@ y =log, (x+ ) ;
x T i

A

Solucion:

|. Tipo de funcién: logaritmica.

Solucion:

. Tipo de funcién: racional.

I
2. Dominio: Dom(f) = (=1, +0) 2. Dominio: Dom(f) = R = (oo, — 1) U (=1, 1) U (I, +=2)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica. 4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res- 5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
pecto del origen O(0, 0) 6. Asintotas:
£ AliiimEs * Verticales: x = =1, x = |

* Verticales: x = — |
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, +o0)
* Negativa (-): (-1, 0)
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (1, +)
* Decreciente (N): &

* Horizontales: y = |

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y:A(0, - 1)

Signo:

* Positiva (+): (—oo, — 1) U (I, +0)
* Negativa (-): (1, I)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(0, — )

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (): (oo, —1) U (-1, 0)
* Decreciente (Y): (0, 1) U (I, +<0)

9. Puntos de inflexién: no tiene. 9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura: Curvatura:
* Convexa (V): & * Convexa (U): (=oo, — 1) U (I, +o0)
» Concava (N): (—1, +0) * Concava (N): (=1, 1)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (o=, +22)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=oo, =17 U (I, +=9)
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2. Analisis de funciones polinédmicas

Piensa y calcula

4
X
Halla los puntos de corte con el eje X de la funcién y = 2x* — — y estudia su multiplicidad.

4
Solucioén:
. x = 0 doble.
X
2x2—7=0:>8x2—x4=0:>(8—x2)x2=0:> x =22 simple.
x=-2\2 simple.
Aplica la teoria
Analiza y representa las siguientes funciones completando AY
el formulario de los 10 apartados.
Ely=x -4
X
Solucién: "
y' =3x -4
y" = 6x
yH/ = 6 ‘ .
|. Tipo de funcién: polinémica. 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (-0, +)
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica. ENy=3x-x
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: Solucién:
N = 2
* Verticales: no tiene. y'=3-3x
Hori . . y" =—6x
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene. yr=-6
I. Tipo de funcién: polinémica.
7. Corte con los ejes: o
' 2. Dominio: Dom(f) = R = (oo, + )
" Eje X:A(=2,0), 0(0, 0). B(2, 0) 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
* Eie ¥: 0(0,0) 4. Periodicidad: no es periddica.
Signo: 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
* Positiva (+): (=2, 0) U (2, +e0) 6. Asintotas:
* Negativa (-): (—e, —2) U (0, 2) * Verticales: no tiene.
8. Maximos y minimos relativos: * Horizontales: no tiene.
« Maximo relativo: A(-2V3/3, 16Y3/9) * Oblicuas: no tiene.
« Minimo relativo: B(2\3/3, — 16V3/9) 7. Corte con los ejes:
, « Eje X: A(-\3, 0), 0(0, 0), B(\'3, 0)
Monotonia: Eie Y: 0(0, 0)
* Eje Y: O(0,
« Creciente (7): (=0, —2V3/3) U (2V3/3, +<0) Sigln .
« Decreciente (N): (-2V3/3, 2V3/3) « Positiva (+): (—e0, —\'3) U (0, V3)
9. Punto de inflexion: O(0, 0) « Negativa (-): (_\/?‘ 0) U (\/5, +09)
Curvatura: 8. Maximos y minimos relativos:
» Convexa (V): (0, + ) » Méximo relativo: C(I, 2)
* Céncava (N): (==, 0) * Minimo relativo: D(—1, —2)
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Monotonia:
* Creciente (7): (-1, 1)
* Decreciente (\): (—oo, —1) U (I, +o0)

. Puntos de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
» Convexa (U): (-0, 0)
» Cdncava (N): (0, +o0)

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) =R = (e, +o)

K-
Solucién:
y' =3x
y" = 6x
y" =6
|. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (=0, +o0)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: 0(0, 0)

* Eje Y: 0(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, +o0)
* Negativa (-): (—o, 0)

. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—eo, +o0)
* Decreciente (\): @

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
» Convexa (U): (0, +o0)
» Céncava (N): (—oo, 0)

A 23

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (e, +o)

Ely=4-x
Solucion:
y' = 8x—4x
y" =8—12¢
y" =—24x
I. Tipo de funcién: polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0), O(0, 0), B(2, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (=2, 0) U (0, 2)
* Negativa (-): (=0, =2) U (2, +0)
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(—\/E, 4), D(\E, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (—oo, —\/E) U (0, \/5)
* Decreciente (Y): (—\/E, 0) U (\5, +00)
. Puntos de inflexion: E(~Y6/3, 20/9), F(\'6/3, 20/9)
Curvatura:
« Convexa (U): (-V6/3,V6/3)

» Céncava (N): (—oo, —\/Z) U (\/Z, +00)

AY

A 2

0. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, 4]
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Rl =20 )

Kly- X? — 4x
Solucién:
y' =43¢ - 6x* Solucién:
y" = 12¢ - 12x y =x*—4
y" =24x— 12 y" = 2x
I. Tipo de funcién: polinémica. y" =2
2. Dominio: Dom(f) = R = (=0, +o0) I. Tipo de funcién: polinémica.
3. Continuidad: es continua en todo el dominio. 2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)
4. Periodicidad: no es periédica. 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
5. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni 4. Periodicidad: no es periddica.
respecto del origen O(0, 0) 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas: 6. Asintotas:
* Verticales: no tiene. * Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene. * Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene. * Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes: 7. Corte con los ejes:
* Eje X: 0(0, 0), A(2, 0) * Eje X: A(—2\/§, 0), 0(0, 0), B(Z\/E, 0)
* Eje Y: 0(0, 0) * Eje Y: 0(0, 0)
Signo: Signo:
« Positiva (+): (==, 0) U (2, +o) - Positiva (+): (213, 0) U (213, +o9)
» Negativa (): (0, 2) « Negativa (-): (e, —2\3) U (0, 2V3)

8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(-2, 16/3)
* Minimo relativo: D(2, —16/3)

8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: B(3/2, —27/16)
Monotonia:

* Creciente (7): (—o0, =2) U (2, +)

Monotonia:

* Creciente (7): (3/2, +0)
* Decreciente (N): (-2, 2)

9. Punto de inflexién: O(0, 0)

* Decreciente (\): (—oo, 3/2)

9. Puntos de inflexion: C(0, 0), D(I, —1)
Curvatura:
Curvatura:
» Convexa (U): (0, +<0)
* Convexa (U): (—o0, 0) U (I, +0)

e Cé i (—o0, 0
* Céncava (N): (0, I) oneava (0): ¢ )

VX

A 23

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-0, +=)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-27/16, +<)
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3. Analisis de funciones racionales

Piensa y calcula

Halla mentalmente las raices del denominador de la funcién y =

Solucion:

X¥—1=0=>x=-I,x=1

Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando

el formulario de los 10 apartados.

X+ |

0 =
Ny -
Solucion:

2
, o x =1

I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (-, 0) U (O, +oo)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |.?* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (0, +o0)
* Negativa (-): (-0, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Méaximo relativo: A(—1, —2)
* Minimo relativo: B(l, 2)
Monotonia:
* Creciente (2): (oo, —1) U (I, +o0)
* Decreciente (N): (—1,0) U (O, I)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
» Convexa (U): (0, +e0)

» Céncava (N): (—oo, 0)

X3

xt— |

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=o=, =2] U [2, +)

2 |

10 PRk
y X
Solucion:
L Xt
Y 2

2
-
yr=—=
X3
ym = i
x4

I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<0, 0) U (0, +o0)
3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |.* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-1, 0), B(l, 0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (=1, 0) U (I, +c0)
* Negativa (-): (-, —1) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene
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Lilly =

Monotonia:

* Creciente (7): (—oo, 0) U (0, +0)
* Decreciente (\): &

. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:

*» Convexa (V): (=<0, 0)

» Céncava (N): (0, +o0)

A

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (o=, +22)

xt— |

Solucion:

2x
Tpe— 1y
,_ 6x*+2
-1y
_ 24 + 24x
Ty
. Tipo de funcién: racional.
. Dominio:
Dom(f) =R —{=1, I} = (oo, = 1) U (=1, 1) U (I, +o0)
. Continuidad: es discontinua en x = —|, x = |, don-

de tiene una discontinuidad de |.* especie de salto in-
finito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: x = —1, x = |

* Horizontales: y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y: A0, - 1)

Signo:

* Positiva (+): (—oo, — 1) U (I, +0)
* Negativa (-): (-1, I)

. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A0, — )

* Minimo relativo: no tiene.

Bloque lIl. Anélisis

10

KAy =

Monotonia:
* Creciente (7): (oo, —1) U (-1, 0)
* Decreciente (\): (0, 1) U (I, +o0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (oo, = 1) U (I, +o0)
» Concava (N): (-1, 1)
AY
] X
. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=o0, =17 U (0, +2°)

x— |

XZ

Solucion:

" —

_ 6x—24

XS

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=o=, 0) U (0, +<0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: x = 0
* Horizontales: y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(1, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (I, +o0)

* Negativa (-): (-, 0) U (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(2, 1/4)

* Minimo relativo: no tiene.



Monotonia:

* Creciente (2): (0, 2)

* Decreciente (\): (o0, 0) U (2, +o0)
. Punto de inflexién: B(3, 2/9)

Curvatura:

» Convexa (U): (3, +0)

» Céncava (N): (-, 0) U (0, 3)
AY

VX

0. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=, 1/4]

3x

my_x2+|

Solucion:

3x* -3
(2 + 1)

6x° — 18x

[

[—

’= ey

o U1 A W N

18x*— 108x* + 18
o+ 1)

me— _

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: O0(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, +o0)
* Negativa (-): (-0, 0)
. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(l, 3/2)

* Minimo relativo: B(— I, —3/2)

10

Monotonia:
* Creciente (7): (-1, 1)
* Decreciente (\): (—oo, —1) U (I, +0)

. Puntos de inflexién:

0(0, 0), C(-V3,-3V3/4), D(3, 3V3/4)
Curvatura:

« Convexa (U): (=3, 0) U (V3, +)

* Coéncava (N): (—oo, —\/E) U (0, \/E)

AY

A 23

. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3/2, 3/2]

2|

X
m y - x2 _ 4
Solucion:
,___ bx
P -y
,_ 18 +24
(- 4y’
w_ 72X +288x
(o - 4)*
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) = R —{-2, 2} = (o0, =2) U (=2,2) U (2, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = =2, x = 2, don-

de tiene una discontinuidad de |.* especie de salto in-
finito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: x = -2, x = 2
* Horizontales: y = |

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-1, 0), B(l, 0)

* Eje Y: C(0, 1/4)

Signo:

* Positiva (+): (—o0, =2) U (=1, 1) U (2, +0)
* Negativa (-): (-2,—1) U (1, 2)
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8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(0, |/4)

¢ Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): (—o0, =2) U (=2, 0)

* Decreciente (N): (0, 2) U (2, +o0)
9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura:

* Convexa (U): (o0, —2) U (2, +o0)

» Concava (N): (-2, 2)

v
h
I
0
i
'
'
________ N PR T -
] '
'
T
V
'
'
t
ll
'
!
!

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (—eo, 1/4] U (I, +e0)

4. Analisis de funciones irracionales

Piensa y calcula

Halla mentalmente el dominio de la funcién y = Vx* — 4

Solucioén:
XX—4>0=>xX=4=>x=-2,x=2
Dom(f) = (=e2, =2] U [2, +e0)

Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

Ky =V4-x

Solucion:
I
Y Ve —x
I

/ 4(4 —x)N4 —x

B 3
/ 8(4 —x)"N4 —x

I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (—o°, 4]

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = 4
tiene una discontinuidad de 2. especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
¢ Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(4, 0)
* Eje Y: B(0, 2)

Bloque lIl. Anélisis

Signo:
* Positiva (+): (—oo, 4)
* Negativa (-): &

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): &

* Decreciente (\): (—oo, 4)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &
» Concava (N): (-, 4)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +20)



By = Ve +4

Solucion:
. X
F a4
. 4
YT s g+ 4
12x

AN
|. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +o0)
3. Continuidad: es continua en toda la real R
4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: y = —x, y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: A0, 2)
Signo:
* Positiva (+): R = (—co, +o0)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(0, 2)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +00)

* Concava (N): @

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [2, +=)

[ —

17 PERESE

Solucion:

X

7 Vx2 = |

—
= V=1

3x

= 1= |

I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = (—oo, — 1] U [I, +o0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En

x =—1,x = | tiene una discontinuidad de 2.* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: y = —x, y = x

7. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-1, 0), B(l, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—oo, — 1) U (I, +0)
* Negativa (-): &

8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (I, +20)

* Decreciente (\): (—oo, — 1)

9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): &

* Coéncava (N): (—oo, —1) U (I, +o0)

A 23

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +22)
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3
Ky =4 KEBy = x

Solucién: Solucién:
S X P
T a e ¥ 3
. S he__ 2
T A ARrY
m_ [2x o 10
I = el
. Tipo de funcion: irracional. I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, 2] 2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)
3. Continlidad: tesfcontinuasieni todofelidominioNEn 3. Continuidad: es continua en toda la recta real.
X = -2, x = 2 tiene una discontinuidad de 2.* especie.
4. Periodicidad: no es periddica. 4. Periodicidad: no es periddica.
5, Simetrias: es simé¢rica respecto del eje Y 5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:

6. Asintotas:

* Verticales: no tiene. * Verticales: no tiene.

» Horizontales: no tiene. * Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene. * Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes: 7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0), B(2, 0) * Eje X: 0(0, 0)
* Eje Y: C(0, 2) * Eje Y: 0(0, 0)
Signo: Signo:
* Positiva (+): (-2, 2) « Positiva (+): (0, +<o)
* Negativa (-): & * Negativa (-): (oo, 0)
& [isdmes j7 minimes fEkRves 8. Maximos y minimos relativos:

¢ Maximo relativo: C(0, 2 . . .
79) * Méximo relativo: no tiene.

¢ Minimo relativo: no tiene. Mini lati .

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (-2, 0)

* Decreciente (\): (0, 2)

Monotonia:
* Creciente (7): R = (—eo, +o0)
* Decreciente (\): &

9. Punto de inflexién: O(0, 0)

9. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:

» Convexa (L): & Curvatura:

« Céncava (N): (-2, 2) * Convexa (V): (===, 0)
» Coéncava (N): (0, +o0)

AY
AY
EED AN
X
Es una semicircunferencia.
10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [0, 2] Im(f) = R = (<o, +e0)
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By = x4

Solucion:
2
y/ :1[4_)(2 — X
4—x*
Y, X, x* — 8x
VT T ao T d-oVa—x

4 4% +3
4-x)N4-x* ([4-xYN4-x
I. Tipo de funcién: irracional.

2. Dominio: Dom(f) = [-2, 2]

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En
x = -2, x = 2 tiene una discontinuidad de 2.* especie.

[ r—

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0), O(0, 0), B(2, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (-): (-2, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: C(\/E, 2)
* Minimo relativo: D(—\/i, -2)
Monotonia:
* Creciente (7): (—\E, \/E)
* Decreciente (\): (-2, —\/E) U (\/5, 2)
9. Punto de inflexién: O(0, 0)
Curvatura:
» Convexa (U): (=2, 0)
* Céncava (N): (0, 2)

BERRV/

10. Recorrido o imagen:

Im(f) =[-2,2]

5. Analisis de funciones exponenciales

Piensa y calcula

Halla mentalmente los puntos de corte con los ejes de la funcion y = (2 — x)e*

Solucion:

Eje X: A(2, 0) Eje Y: B(0, 2)

Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando

el formulario de los 10 apartados.

Hlly = (x-2)¢
Solucién:
y = (x— et
y" = xe*
y" = (x+ 1)e”
|. Tipo de funcién: polinémica por exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R

4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: y = 0
¢ Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

* Eje X: A(2, 0)
* Eje Y: B(0, -2)
Signo:

* Positiva (+): (2, +0)
* Negativa (-): (—oo, 2)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



8. Maximos y minimos relativos: Monotonia:

* Maximo relativo: no tiene. * Creciente (7): (=, |)
* Minimo relativo: C(I, —e) * Decreciente (\): (I, +o0)
Monotonia: 9. Punto de inflexion: B(2, 2/e?)
* Creciente (7): (I, +o0) Curvatura:
* Decreciente (N): (oo, ) » Convexa (V): (2, +)

9. Punto de inflexién: B(0, —2) » Concava (N): (=, 2)
Curvatura: AY

» Convexa (U): (0, +o0)
* Céncava (N): (==, 0)

AY

A £

S
_\\] 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=, 1/e]
10. Recorrido o imagen: 23 I el
Im(f) = [—e, +<>o) X
Solucion:
By = xe” 1o =)
y = 2
Solucioén: (¢ — 2x + 2)
y === e~ e
y' = (x—2)e™ L €(F = 3x* + bx — 6)
- 4

y/// = _(X _ 3)e—x X
|

. Tipo de funcién: polinémica por exponencial. I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<, 0) U (O, +o)

2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)
o ) 3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R AL . .. a .
x = 0 tiene una discontinuidad de |.* especie de salto
4. Periodicidad: no es periédica. infinito.
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res- 4. Periodicidad: no es periddica.
pecto del origen O(0, 0) 5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
6. Asintotas: pecto del origen O(0, 0)

« Verticales: no tiene. 6. Asintotas:

* Horizontales: y = 0 * Verticales: x = 0

. . e Horizontales: y = 0
¢ Oblicuas: no tiene. y

. * Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:

7. Corte con los ejes:

* Eje X: O0(0, 0) .

Eie Y- 0(0.0 * Eje X: no lo corta.

je Y. 0(0,0) * Eje Y: no lo corta.
Signo: Signo:
* Positiva (+): (0, +) * Positiva (+): (0, +)
* Negativa (-): (=, 0) * Negativa (-): (—ee, 0)
8. Maximos y minimos relativos: 8. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(l, 1/e) * Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene. * Minimo relativo: A(l, e)
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Monotonia:
* Creciente (7): (I, +0)
* Decreciente (\): (—eo, 0) U (O, I)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
» Convexa (U): (0, +e0)
» Coéncava (N): (—=, 0)

AY

/

A £

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (==, 0) U [e, +)

Ry ="

Solucion:

0 — e
y =~ 2
. e”X(2x+ I}
V4 *
_e™ex* +6x + 1)

" —

X6

I. Tipo de funcién: exponencial.
2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—e, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x =0
tiene una discontinuidad de |.* especie de salto in-
finito.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—eo, 0) U (0, +c0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): &

* Decreciente (\): (—o0, 0) U (0, +0)
9. Punto de inflexion: A(—1/2, 1/e?)

Curvatura:

* Convexa (V): (—=1/2,0) U (0, +0)

» Coéncava (N): (=0, —1/2)

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (0, 1) U (I, +)

Ely=<

Solucioén:

y' = —2xe™

y' = (4x2 = 2)e™

y" = —(2x* - 3)4xe™

I. Tipo de funcién: exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio.
. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W BN

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Ejie Y:A(O, I)
Signo:
* Positiva (+): R = (oo, +0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(O, 1)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (-, 0)

* Decreciente (\): (0, +0)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



9. Puntos de inflexién: B(-\2/2, 1Ne), C(N2/2, 1Ne) 5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)
Curvatura:

« Convexa (U): (—so, —\2/2) U (V2/2, +0)
« Céncava (N): (-\2/2,V2/2)

6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: y = 0
AY * Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
AN X * Eje Y: no lo corta.
" Signo:
* Positiva (+): (oo, 0) U (0, +o0)
* Negativa (-): &

8. Maximos y minimos relativos:

10. Recorrido o imagen: * Maximo relativo: no tiene.
Im(f) = (0, 1] * Minimo relativo: A(2, e*/4)
Monotonia:
& * Creciente (7): (—o0, 0) U (2, +)
Bl = x* * Decreciente (N): (0, 2)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Solucioén: Curvatura:
y' = (x _)(32)ex * Convexa (V): (—eo, 0) U (0, +o0)

» Coéncava (N): &
2 _ 4 + X
y' = (x ;(4 6)e AY

[ ar—

(* — 6x* + 18x — 24)e”
E

v X

I. Tipo de funcién: exponencial dividida por polinémica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
tiene una discontinuidad de |.* especie de salto in-
finito.

10. Recorrido o imagen:

4. Periodicidad: no es periédica. Im(f) = (0, +0)

6. Analisis de funciones logaritmicas

Piensa y calcula
Halla los puntos de corte con los ejes de la funcién y = In (x* — 1)

Solucién:

Puntos de corte con el eje X
In(*-N=0=>x-1=1=x=
A=V2, 0); B(2, 0)

Al eje Y no lo corta.

Bloque IIl. Andlisis



Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

y =In (¢ +4)
Solucion:
%

X+ 4

,__ 2xX' -8

(2 + 47

w_ 4%’ —48x

(o + 4)°

. Tipo de funcién: logaritmica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +o0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W N —

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: A(0, In 4)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +o0)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(0, In 4)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexién: B(—2, In 8), C(2, In 8)
Curvatura:
» Convexa (U): (-2, 2)
» Concava (N): (o0, —2) U (2, + )

AY

\/

VX

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = [In 4, +0)

Ely=In(*-3x+2)

Solucion:
2x—3
X=3x+2
,_ 2P —6x+5
YT T @3k + 2
o A3 —18x*+30x— 18
T (2=3x+2)
I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (—oo, ) U (2, +0)
3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-
finiciéon; en x = |, x = 2 tiene una discontinuidad de
2.? especie.

[—

y_

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x = |, x =2
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.

7. Corte con los ejes:

w2550} 255

* Eje Y: (0, In 2)
Signo:

3-ﬁ)u(3+ﬁ+w)

* Positiva (+): (—oo. o) 2

* Negativa (-): (3_—2\/3 I) U (2, 3 +2\/§)

8. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (2, +o0)
* Decreciente (N): (—oo, )
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &
» Concava (N): (==, 1) U (2, +0)
AY

=

v X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (o=, +2)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



BBy = in ¥

Solucion:
-2
Y =%
__2
x2
_4
X3

. Tipo de funcién: logaritmica.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (—eo, 0) U (0, +0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicién; en x = 0 tiene una discontinuidad de |.* espe-
cie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: x = 0

* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(=1, 0), B(l, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (—eo, — 1) U (I, +<0)
* Negativa (-): (=1, 0) U (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:

* Convexa (V): @

» Cdncava (N): (—oo, 0) U (0, +0)

i

AY

i

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-o0, +e2)

Bloque IIl. Andlisis

Ely=xInx

Solucion:
y' =1 +Inx
|
"= _1

y X
" —
yr = ——
XZ

. Tipo de funcién: polinémica multiplicada por logarit-

mica.

. Dominio: Dom(f) = (0, + o)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de de-

finicién; en x = 0 tiene una discontinuidad de 2.* es-
pecie.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(1, 0)

* Eje Y: no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (1, +o0)

* Negativa (-): (0, 1)

. Maximos y minimos relativos:

* Méximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: B(l/e, —I/e)
Monotonia:

* Creciente (7): (l/e, +0)

* Decreciente (\): (0, 1/e)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
» Convexa (U): (0, +o0)

* Céncava (N): I

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [= /e, +0)



In x

Eilly=——

Solucion:
, _l—=Inx
2
y,,__3—2|nx
)
y" = Il —6Inx
X4

I. Tipo de funcién: logaritmica dividida entre polinémica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicion.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(1, 0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, +<0)
* Negativa (-): (0, 1)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: B(e, 1/e)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (0, e)
* Decreciente (\): (e, +o0)

9. Punto de inflexion: C(em, 2 )

2e3/2
Curvatura:
* Convexa (U): (e*?, +)

* Coéncava (N): (0, €*?)

¥ XX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (oo, 1/e]

EAy=h( -2

Solucion:
%
y xt— |
s 2X+2
o= 1)
w_ A+ 12x
o =1y

I. Tipo de funcién: logaritmica.
2. Dominio: Dom(f) = (-1, I)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio; en
x =—1, x = | tiene una discontinuidad de 2.* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: x = -1, x = |
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): @
* Negativa (-): (—1,0) U (0, I)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (2): (-1, 0)
* Decreciente (N): (0, 1)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): &

* Coéncava (N): (=1, 1)

A A3

Ll =<

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=, 0]

12. Analisis de funciones y representacion de curvas [287



7. Analisis de funciones trigonométricas

Piensa y calcula

Halla mentalmente el periodo de la funcién y = 3 sen 2x

Solucion:

Si el periodo de y = sen x es 2m, para hallar el de y = sen 2x hay que dividir 21t entre 2; por tanto, el periodo es T

Aplica la teoria

Analiza y representa las siguientes funciones completando
el formulario de los 10 apartados.

EERy = 3 cos x/2

Solucion:

" —

"

A W N

(9]

__ 3 sen x/2

2

_ 3 cosx/2
4

_ 3senx/2
- 8

. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periodica de periodo 4m; se estudia

solo en el primer periodo [0, 4r)

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(m, 0), B(3w, 0)

* Eje Y: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, ©) U ( 3, 4m)
* Negativa (-): (T, 3m)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: D(27, —3)
Monotonia:

* Creciente (): (2m, 4m)

* Decreciente (\): (0, 2w)

. Puntos de inflexion: A(w, 0), B(3w, 0)

Curvatura:
* Convexa (V): (T, 3m)
* Céncava (N): (0, ) U (3w, 4m)

Bloque lIl. Anélisis

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3, 3]

ELY y = sen x + cos x

Solucion:

y' = cos x — sen x

yI/

" —

y

S S

= —sen X — Ccos X

= —cos x + sen x

. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periddica de periodo 27; se estudia

solo en el primer periodo [0, 27)

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(3n/4, 0), B(7n/4, 0)

*Eje Y: C(O, I)

Signo:

* Positiva (+): (0, 3n/4) U (7m/4, 2m)
* Negativa (-): (3rt/4, 7nt/4)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: D(mt/4, \E)

* Minimo relativo: E(5m/4, —\/i)
Monotonia:

* Creciente (2): (0, w/4) U (5m/4, 2m)
* Decreciente (\): (n/4, 57t/4)



9. Puntos de inflexion: A(31t/4, 0), B(77/4, 0)
Curvatura:
» Convexa (V): (3m/4, 7nt/4)
» Céncava (N): (0, 3/4) U (71/4, 21)

AY

(NN
NS

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-V2, V2]

XV

Ky = cos’ x

Solucién:

y' =—2 sen x cos x
y" =2 —4cos’x
y"” = 8 sen x cos x

|. Tipo de funcién: trigonométrica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

A W N

solo en el primer periodo [0, 1)

(9]

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(m/2, 0)
* Eje Y: B(O, I)
Signo:
* Positiva (+): (0, w/2) U (m/2, m)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: B(0, I)
* Minimo relativo: C(/2, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (n/2, w)
* Decreciente (\): (0, t/2)
9. Puntos de inflexion: D(w/4, 1/2), E(3t/4, 1/2)
Curvatura:
* Convexa (V): (m/4, 31t/4)
* Céncava (N): (0, w/4) U (31t/4, )

. Periodicidad: es periédica de periodo T; se estudia

NN SN SN

N 4

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 1]

Eld y = sen x cos x

Solucién:

y' =—1 + 2 cos®x

y" =—4 sen x cos x

y” =4 -8 cos® x

I. Tipo de funcién: trigonométrica.

2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +e0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio.

4. Periodicidad: es periddica de periodo T; se estudia

(9]

solo en el primer periodo [0, )

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
¢ Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(/2, 0), O(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, m/2)

* Negativa (-): (7/2, m)

. Maximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: B(nt/4, 1/2)

* Minimo relativo: C(31t/4, —1/2)
Monotonia:

* Creciente (): (0, w/4) U (3w/4, )
* Decreciente (\): (n/4, 31/4)

. Puntos de inflexion: O(0, 0), D(r/2, 0)

Curvatura:

* Convexa (V): (m/2, )
» Coéncava (N): (0, w/2)
AY

NN N,
T T T %

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-1/2, 112]

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



Ejercicios y problemas

Preguntas tipo test
il Dada la funcién:

fx) = x* + 3x?
halla los maximos y minimos relativos.
(] Maximo A(2, —4), minimo B(-2, I)
(1 No tiene.
(X1 Maximo A(-2, 4), minimo 0O(0, 0)
(4 Méximo A(l, 3), minimo B(-3, I)

[’ Dada la funcién:

fx) = x* — 9x
halla donde es convexa (L)
[ (—o°, 0)
(-, —\3)
X1 (0, +e0)
a(=V3,V3)

[EN Sea la funcidn:

[} Dada la funcién:

f(x) = xe*
halla donde es creciente.
[ (—oo, 1)
(=€)
X (=1, +0)
(d(-e e)

[ZA Dada la funcién:

) = xe™

halla donde tiene un minimo relativo.

0(0, 0)
QAR 1)
QA4 1/e)
QA-L2)

[ Dada la funcién:

fx) = | . Ir;zx
Halla los puntos de inflexion. halla dénde es creciente.
(A1, 0); B(l, 0) Q1 +e)
(JA(-2,2); B(2,-2) 0, Ve)
(1 No tiene. 0 (oo, )
0(0, 0) 0, e
I Sea la funcién: R [l Se consideran las funciones:
flx) = % f(x) = x> — 4; g(x) = In f(x)
{Qué tipo de discontinuidad tiene en x = 12 Halla el dominio de g(x)
Evitable. (A Dom(g) = (o, =2] U [2, +)
(1 De |.* especie. (A Dom(g) = (-2, 2)
[ De 2. especie. (d Dom(g) = [-2, 2]
[ No es discontinua. Dom(g) = (=0, =2) U (2, +<0)
il Dada la funcién: [N La funcién dada por:

y = x'e™ f(x) = x|x = 2|
idénde tiene el maximo relativo? tiene un minimo relativo en:
(10(0, 0) X1A(2, 0)
dAQ2,2) (1 0(0, 0)

A(4, 256/e) (JA(-2,-8)
(JA(-1, 3) AL 1)

Bloque IIl. Andlisis



1.

Il Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteris-
ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-

Ejercicios y problemas propuestos

Analisis grafico de una funcién

tados.
AY
X
y/= 3= 3x -2

Solucion:

vl A W N

. Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

 Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-1, 0), B(2, 0)
* Eje Y: C(0, -2)

Signo:

* Positiva (+): (2, +o0)

* Negativa (-): (—oo, = 1) U (-1, 2)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(—1, 0)

* Minimo relativo: D(1, —4)
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo, —1) U (I, +0)

* Decreciente (N): (=1, 1)

. Punto de inflexién: C(0, —2)

Curvatura:
» Convexa (U): (0, +o0)

» Coéncava (N): (==, 0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (~eo, +o0)

ELJ Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteris-

ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

R y= e
/
| X

Solucion:

Tipo de funcién: irracional.

2. Dominio: Dom(f) = [-3, +0)

3.

Continuidad: es continua en todo el dominio; en
x = —3 tiene una discontinuidad de 2. especie.

. Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-3,0)

« Eje Y: B(0, V3)

Signo:

* Positiva (+): (-3, +o0)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (): (=3, +)

* Decreciente (\): &

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (V): @

» Concava (N): (=3, +0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



L] Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteris-

ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

y=e

VX

Solucion:

2
3
4.
5

. Tipo de funcién: exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.
Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: A(e”', 0)
Signo:
* Positiva (+): R = (—co, +o0)

* Negativa (-): O

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—oo, +00)

* Decreciente (\): &

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +00)

* Céncava (N): &

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0, +=0)

Bloque IIl. Andlisis

[ Dada la siguiente gréfica, analiza todas sus caracteris-

ticas, es decir, completa el formulario de los 10 apar-
tados.

AY

y/=13 cos 2x

Solucion:

l.
2.
3.

Tipo de funcién: trigonométrica.
Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +00)

Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: es periédica de periodo m; se estudia

solo en el primer periodo [0, 1)

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(rt/4, 0), B(3w/4, 0)

* Eje Y: 0(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, ©/4) U (37t/4, m)
* Negativa (-): (m/4, 3t/4)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: B(0, 3)

* Minimo relativo: C(m/2, —3)
Monotonia:

* Creciente (7): (1/2, )

* Decreciente (\): (0, 7t/2)

. Puntos de inflexion: A(r/4, 0), B(37/2, 0)

Curvatura:
» Convexa (V): (n/4, 31t/4)
» Concava (N): (0, ©/4) U (3m/4, m)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3, 3]



2. Analisis de funciones polinémicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el
formulario de los 10 apartados.

Lilly = 4%

Solucién:
y’ =4 -3¢
y" =—6x
y" =-6
I. Tipo de funcioén: pollnomlca
2. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0), O(0, 0), B(2, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—eo, =2) U (0, 2)
* Negativa (-): (=2, 0) U (2, +0)
8. Maximos y minimos relativos:
« Maximo relativo: A(V3/3, 16Y3/9)
« Minimo relativo: B(-2\3/3, — 16V3/9)
Monotonia:
« Creciente (7): (-2V3/3, 2V/3/3)
* Decreciente (\): (—oo, —2\/3/3) U (2\/3/3, +00)
9. Punto de inflexién: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (U): (=0, 0)
» Céncava (N): (0, +<0)

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (=eo, +20)

Ky =0 - 30

Solucion:

y' =—3x*— 6x
=—6x—6

ym - _6

. Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +0)
. Continuidad: es continua en todo el dominio.

2
3
4.
5

Periodicidad: no es periédica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
» Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-3, 0), O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (oo, —3)

* Negativa (-): (=3, 0) U (0, +0)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: B(-2, —4)
Monotonia:

* Creciente (2): (-2, 0)

* Decreciente (\): (—o0, —2) U (0, +0)

. Punto de inflexion: C(—1, —2)

Curvatura:
* Convexa (U): (—oo, — 1)

» Concava (N): (-1, +o0)

AY

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (oo, +20)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



KRy = + x

Solucion:
y' =33+ 1
y" = 6x
y" =6

o U1 A W N

Tipo de funcién: polinémica.

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: 0(0, 0)

* Eje Y: 0(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, +c0)

* Negativa (-): (-0, 0)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): R = (—eo, +0)

* Decreciente (\): &

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
* Convexa (V): (0, +)

» Céncava (N): (—=o, 0)

L4y = 1 - 40

Solucion:

y' =4x —8x

y
y
I

. Dominio: Dom(f) = R = (—o0, +) 2
. Continuidad: es continua en todo el dominio. 3
. Periodicidad: no es periédica. 4
. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0) 5
. Asintotas: 6

A 23

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (oo, +0)

Blogue Ill. Anélisis

"= 2% -8
"= 24x

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(=2, 0), O(0, 0), B(2, 0)

* Eje Y: O(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (=0, =2) U (2, +0)
* Negativa (-): (=2, 0) U (0, 2)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: O(0, 0)

* Minimo relativo: C(—\/z —4), D(\/i, —4)
Monotonia:

« Creciente (7): (Y2, 0) U (2, +oo)

* Decreciente (\): (—co, —\/E) U (0, \/E)

. Puntos de inflexién:

E(-V6/3,-20/9), F(6/3, —20/9)
Curvatura:

« Convexa (U): (—s, —V6/3) U (V6/3, +<)
« Céncava (N): (—V6/3,V6/3)

AY

A £

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [4, +=)



Ly =20 -

Solucién:

y' = 6x* —4x°
y' = 12x = 12¢
y" =12 — 24x
l.

vl A W N

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—oe, +0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: 0(0, 0), A(2, 0)

* Eje Y: 0(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (0, 2)

* Negativa (-): (—oo, 0) U (2, +o0)

. Mdximos y minimos relativos:

* Méaximo relativo: B(3/2, 27/16)
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo, 3/2)

* Decreciente (\): (3/2, +00)

. Puntos de inflexion: C(0, 0), D(I, I)

Curvatura:
* Convexa (V): (0, 1)
» Coéncava (N): (—oo, 0) U (I, +0)

AY

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (oo, 27/16]

E&lly =X -9¢+24x— 16

Solucion:
y' =3x>— 18x + 24

y
y
I

o A W N

”

=6x—18

/!/:6

Tipo de funcién: polinémica.

. Dominio: Dom(f) = R = (—o0, +0c0)

. Continuidad: es continua en todo el dominio.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-

pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(l, 0), B(4, 0)

* Eje Y: 0(0, - 16)

Signo:

* Positiva (+): (I, 4) U (4, +<0)
* Negativa (-): (—oo, I)

. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: C(2, 4)

* Minimo relativo: D(4, 0)
Monotonia:

* Creciente (7): (=0, 2) U (4, +o0)

* Decreciente (\): (2, 4)

. Punto de inflexion: O(3, 2)

Curvatura:
* Convexa (V): (3, +o0)

* Céncava (N): (—oo, 3)

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (oo, +20)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



3.

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

Analisis de funciones racionales

formulario de los 10 apartados.

47 WS

2

x— |
Solucion:
,_ x2—2x
T - 1)
"y 2
T -y
m____ 6
T -y

. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R = {I} = (=e, ) U (I, +o0)

. Continuidad: es discontinua en x = |, donde tiene una
discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica ni respecto del eje Y, ni res-
pecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:
* Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas:y=x + |
. Corte con los ejes:
* Eje X: 0(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (I, +c0)
* Negativa (-): (==, 0) U (0, I)
. Mdximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: O(0, 0)
* Minimo relativo: A(2, 4)
Monotonia:
* Creciente (7): (—o0, 0) U (2, +0)
* Decreciente (N): (0, 1) U (1, 2)
. Puntos de inflexion: no tiene.
Curvatura:
» Convexa (U): (I, +o0)
* Céncava (N): (=0, I)

Y X

v A
' 4
+ A
d
' a4
" (s
IR
b
,
1
v
i
‘a
'
T
v
'
'
T
'
'
'
1

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=0, 0] U [4, +eo)

Bloque IIl. Andlisis

KLl y =

-4

Solucion:

_x-4
e
ne_ 8
y = X3
/H_ﬁ
y _X4

. Tipo de funcién: racional.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=oo, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una

N

discontinuidad de |.?* especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: x =0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(=2, 0), B(2, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (=2, 0) U (2, +)
* Negativa (-): (=0, —2) U (0, 2)

. Maximos y minimos relativos:

* Médximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—oo, 0) U (0, +0)
* Decreciente (\): &

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): (=<0, 0)

* Céncava (N): (0, +o0)

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-, +)



3

AQ =
my X2+|

Solucion:
—__ bx
y (X2 + I)Z
,_ 18x%*-6
y (XZ + |)3
m_ 72— 72x
y (XZ + |)4

I
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

o U1 A W BN

Tipo de funcién: racional.

. Periodicidad: no es periédica.
. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: y = 0

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y: A(O, 3)

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +0)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

» Maximo relativo: A(0, 3)

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (—o, 0)

* Decreciente (\): (0, +0)

. Puntos de inflexion: B(—Y3/3, 9/4), C(\'3/3, 9/4)

Curvatura:
« Convexa (U): (—so, —\'3/3) U (V3/3, +0)
« Céncava (N): (-V3/3,V3/3)

AY

SESR7ARNREES

A 23

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0, 3]

X
| =
m y X2 —1
Solucién:
L X+
CEDE
L, 23 +6x
Yy =72 3
=1
w__ 6x*+36x°+6
(¢ = 1)
|. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:

Dom(f) =R —{=1, I} = (=oo, =) U (=1, I) U (I, +0)

. Continuidad: es discontinua en x = —I, x = |, donde
tiene una discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

10

. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
. Asintotas:
* Verticales: x =— 1, x = |

* Horizontales: y = 0

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: O(0, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (=1, 0) U (I, +0)
* Negativa (-): (-, —1) U (0, I)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: no tiene.

Monotonia:

* Creciente (7): &

* Decreciente (\): (oo, —1) U (=1, 1) U (I, +0)

. Punto de inflexion: O(0, 0)

Curvatura:
» Convexa (V): (-1, 0) U (I, +e0)
» Céncava (N): (oo, —1) U (0, 1)

AY

VX

"
i
i
1
'
4
'
]
'
'
T
]
V
'
'
i
0
I
I
1

. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-, +)

12. Analisis de funciones y representacion de curvas [297



X+

Elly =

X?.

Solucion:
_xX=2

|. Tipo de funcién: racional.

2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (=<, 0) U (0, +o)

3. Continuidad: es discontinua en x = 0, donde tiene una
discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periodica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A1, 0)
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (=1, 0) U (0, +0)
* Negativa (-): (—oo, —1)
8. Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: B(i/i, 3%/2)
Monotonia:
* Creciente (7): (-0, 0) U ({/E, +00)
* Decreciente (\): (0, i/i)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (—eo, 0) U (0, +0)
* Concava (N): &

AY

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (o=, +22)

Bloque IIl. Andlisis

x*=2
52 P 1
Solucion:
, 2
T -y
s 6X+2
Yy = (x2— |)3
24X+ 24x
o= 1)t
I. Tipo de funcién: racional.
2. Dominio:
Dom(f) =R —{=1, 1} = (=eo, = 1) U (=1, I) U (I, +0)
3. Continuidad: es discontinua en x = —I, x = |, donde

tiene una discontinuidad de |.* especie de salto infinito.
4. Periodicidad: no es periédica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: x =— 1|, x = |
* Horizontales: y = |
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-\'2, 0), B(\2, 0)
* Eje Y: C(0, 2)
Signo:
« Positiva (+): (o0, =\2) U (=1, 1) U (V2, +c)
« Negativa (-): (-V2,-1) U (1,V2)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(0, 2)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, 1) U (I, +0)
* Decreciente (\): (oo, —1) U (-1, 0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (L): (-1, 1)
» Concava (N): (—eo, — 1) U (I, +0)

AY

v
| f
1 i
' I
' I
] ]
' '
' '
1 1
] ]

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (=0, 1) U [2, +eo)



4. Analisis de funciones irracionales

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

formulario de los 10 apartados.
By =Vx+2

Solucion:
. |
/ 2\Nx + 2

" — I

VT T ax+ )Nk + 2
" — 3
8(x +2)>Nx +2

I. Tipo de funcién: irracional.
2. Dominio: Dom(f) = [-2, +o0)

y

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = -2

tiene una discontinuidad de 2.* especie.
4. Periodicidad: no es periédica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
¢ Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0)
« Eje Y: B0, \2)
Signo:
* Positiva (+): (=2, +0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (=2, +)
* Decreciente (\): @
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
» Convexa (L): &
» Céncava (N): (=2, +0)
AY

yall

A =5

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +=2)

ELly = Ve + |

Solucion:
. X
/ X+

" |
/ (x2+ |)Vx2+ |
3x

(E+ )N+ |
I. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = R = (—oo, +c0)

. Continuidad: es continua en toda la real R

" —

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

o U1 A W N

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: y = —x,y = x
7. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: A(O, I)
Signo:
* Positiva (+): R = (—oo, +0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A0, I)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): R = (—eo, +o0)

* Céncava (N): @

10. Recorrido o imagen:

im(f) =1, +=)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



By = V< -9

Solucion:

y

y

" —

_ X
Ve -9
. 9
T -9 Vx -9
27x

(* =9V -9

. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = (—oo, —3] U [3, +e0)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = -3,

x = 3 tiene una discontinuidad de 2.* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

 Verticales: no tiene.
¢ Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: y = —x, y = x

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-3, 0), B(3, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (=0, =3) U (3, +0)
* Negativa (-): @

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (3, +o0)

* Decreciente (\): (—o0, —3)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (V): &
» Coéncava (N): (—oo, —3) U (3, +0)

AY

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +22)

Bloque IIl. Andlisis

Ky =Vo-x

Solucion:
L_ X
A 9—x*
v 9
T o2
o 27x
y"=—

(9 -x)N9—x*

. Tipo de funcién: irracional.
. Dominio: Dom(f) = [-3, 3]

. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x = -3,

x = 3 tiene una discontinuidad de 2.* especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(-3, 0), B(3, 0)
* Eje Y: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (-3, 3)

* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (-3, 0)

* Decreciente (\): (0, 3)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (V): &
» Coéncava (N): (-3, 3)

Es una semicircunferencia.

AY

N

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 3]



X

=3x Jy =
Edy Kl y m

Solucion: Solucién:

S /= 4
" e o

o2 e BT
a 9x3x = 4 _Xz)zm

m_ 8 o A48(x*+ 1)
r 27x23x - (4—x2)3m

I. Tipo de funcién: irracional. I. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una
2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0) irracifal?al.
3. Continuidad: es continua en toda la recta real. 2. Dominio: Dom(f) = (=2,2)

3. Continuidad: es continua en todo el dominio. En x =-2,

o [eroeieiebe me e peiedie, x = 2 tiene una discontinuidad de 2.* especie.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y 4. Periodicidad: no es periédica.
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—eo, 0) U (0, +c0)
* Negativa (-): @
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)
9. Punto de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (V): &
» Coéncava (N): (oo, 0) U (0, +0)

AY

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +=2)

5. Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

6. Asintotas:
* Verticales: x =—-2,x =2
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, 2)
* Negativa (-): (-2, 0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): (-2, 2)
* Decreciente (\): &
9. Punto de inflexién: O(0, 0)
Curvatura:
* Convexa (L): (0, 2)
* Céncava (N): (-2, 0)

VX

10. Recorrido o imagen:
Im(f) = R = (o=, +22)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



5. Analisis de funciones exponenciales Ll y = xe

Analiza y representa las siguientes funciones completando el Solucién:
formulario de los 10 apartados. =(x+ l)e*
Ely - (x+ e y'= (x+2)e
yNI = (X + 3)eX
Solucioén: s e i —_— "
v = —(x + 1)e . Tipo de funcién: polinémica por exponencial.
y" = 2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +00)
y" = —(x — )e* 3. Continuidad: es continua en toda la recta real R
I. Tipo de funcién: pollnomlca por exponencial. 4. Periodicidad: no es periddica.
2. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +eo) 5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R to del origen O(0, 0)
4. Periodicidad: no es periddica. 6. Asintotas:
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec- « Verticales: no tiene.
to del origen O(0, 0) )
* Horizontales: y = 0
6. Asintotas:
. . * Oblicuas: no tiene.
* Verticales: no tiene.
« Horizontales: y = 0 7. Corte con los ejes:
* Oblicuas: no tiene. * Eje X: 0(0, 0)
7. Corte con los ejes: * Eje Y: 0(0, 0)
* Eje X: A(-2, 0) Signo:
* Eje Y: B(0, 2) * Positiva (+): (0, +)
e « Negativa (-): (—o, 0)
* Positiva (+): (-2, +o0)
8. Maximos y minimos relativos:
* Negativa (-): (—o0, —2)
- - . * Maximo relativo: no tiene.
8. Maximos y minimos relativos:
« Maximo relativo: C( 1, e) * Minimo relativo: A(- I, —I/e)
* Minimo relativo: no tiene. Monotonia:
Monotonia: * Creciente (2): (=1, +0)
* Creciente (7): (=, - 1) * Decreciente (\): (oo, — 1)
* Decreciente (N): (-1, +<) 9. Punto de inflexién: B(=2, —2/e?)
9. Punto de inflexion: B(O, 2)

Curvatura:
* Convexa (V): (0, +)

» Cdéncava (N): (==, 0)

[N

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (= €]

Blogue Ill. Anélisis

Curvatura:
» Convexa (V): (=2, +)
» Céncava (N): (—o0, —2)

AY

A 3

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [=1/e, +e)



Ay = x"

Lilly =

X

Solucion:
Solucion: ,_ (x- |)e|/x
,_ (x* e y X
X2 eIl)(
" o—_
L+ 2+ 2)e Y= e
- 3
X w__ Bx+ e™
o (C+ 33+ bx + 6)e y e

4 : e .
< I. Tipo de funcién: exponencial.

|. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica. 2. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (~os, 0) U (0, +0)

2, Dominio: Dom(f) = R = {0} = (===, 0) U (0, +<3) 3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0
3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0 tiene una discontinuidad de 1.* especie de salto infinito.

tiene una discontinuidad de |.? especie de salto infinito. L o
P 4. Periodicidad: no es periddica.

4. Periodicidad: no es periddica. . ’ NP . :
5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec- to del origen O(0, 0)
to del origen O(0, 0) 6. Asintotas:
6. Asintotas:

* Verticales: x =0
* Verticales: x = 0
) » Horizontales: no tiene.
* Horizontales: y = 0 Obii ey
. icuas: y = x
¢ Oblicuas: no tiene. - - | .
. Corte con los ejes:
7. Corte con los ejes: e 5% |
. b
. je X: no lo corta.
¢ Eje X: no lo corta.
! * Eje Y: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.

Signo:
* Positiva (+): (0, +0)

* Negativa (-): (—oo, 0)

Signo:
* Positiva (+): (0, + o)
* Negativa (-): (-0, 0)

" " N 8. Maximos y minimos relativos:
8. Maximos y minimos relativos:

¢ Maximo relativo: no tiene.

* Maximo relativo: A(— 1, —e)

* Minimo relativo: no tiene. * Minimo relativo: A(1, e)

Monotonia: Monotonia:

* Creciente (2): (=, — 1) * Creciente (7): (—oo, 0) U (I, +e0)

* Decreciente (N): (-1, 0) U (0, +0) * Decreciente (N): (0, 1)
9. Puntos de inflexién: no tiene. 9. Puntos de inflexion: no tiene.

Curvatura: Curvatura:

* Convexa (U): (0, +oo) * Convexa (U): (0, +<0)

» Concava (N): (—oo, 0) » Concava (N): (—oo, 0)

AY “(/;
10. Recorrido o imagen: 10. Recorrido o imagen:
Im(f) = (~o0, —¢] U (0, +°) Im(f) = (=0, 0) U [e, +co)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



63 ke

Solucion:

y!

2
= 2xe*

y' = (43 + 2)e”
y" = (20 + 3)4xe”

Tipo de funcién: exponencial.

. Dominio: Dom(f) = R = (—eo, +e0)

Periodicidad: no es periédica.

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y: A(O, 1)

Signo:

* Positiva (+): R = (—oo, +0)

* Negativa (-): &

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(0, I)
Monotonia:

* Creciente (7): (0, +o0)

* Decreciente (\): (—oo, 0)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (U): R = (—oo, +00)

* Concava (N): @

2
3. Continuidad: es continua en toda la recta real R
4.
5
6

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [1, +=2)

Bloque IIl. Andlisis

VX

64 Vs

Solucion:

—X

e

X2

__(x*2e”
X3

(x> + 4x + 6)e™*

X4

(° + 6x* + 18x + 24)e™*

XS

[

m— _

. Tipo de funcién: exponencial dividida entre polinémica.
. Dominio: Dom(f) = R — {0} = (-2, 0) U (0, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio. En x = 0

tiene una discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

. Asintotas:
* Verticales: x = 0
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (—eo, 0) U (0, +o0)
* Negativa (-): &
. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(-2, e%/4)
Monotonia:
* Creciente (7): (-2, 0)
* Decreciente (\): (o0, —2) U (0, +o0)
. Puntos de inflexién: no tiene.
Curvatura:
* Convexa (U): (=0, 0) U (0, +0)
» Coéncava (N): &

AY

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (0, +)



6. Analisis de funciones logaritmicas

Analiza y representa las siguientes funciones completando el

formulario de los 10 apartados.

ERy=ih(+1)

Solucion:

fo 2

Y e+
L, 2X =2
S
A —12x
- (x2+ |)3

. Tipo de funcion: logaritmica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

. Periodicidad: no es periddica.

o U1 A W N —

. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: 0(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (—eo, 0) U (0, +o0)
* Negativa (-): &
8. Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (7): (0, +o0)
* Decreciente (\): (—oo, 0)

9. Puntos de inflexién: B(—1, In 2), C(I, In 2)

Curvatura:
» Convexa (U): (—1, 1)
* Coéncava (N): (—oo, — 1) U (I, +o0)

AY

. Continuidad: es continua en toda la recta real R

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, +=2)

Llly =n (-4

Solucion:

2x

V' T4

__ 2x*+ 8
(0 —4)*
_ 4x® + 48x
(X2 - 4)3

. Tipo de funcién: logaritmica.
. Dominio: Dom(f) = (—o0, —=2) U (2, +0)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio de defi-
nicion; en x = —2, x = 2 tiene una discontinuidad de 2.2

especie.

4. Periodicidad: no es periddica.
5. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: x=-2,x =2
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

« Eje X: A(-V'5, 0), B(5, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

« Positiva (+): (—o0, —\'5) U (V5, +0)
« Negativa (-): (-V'5,-2) U (2, V5)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (2, +o0)

* Decreciente (\): (—o0, —2)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
*» Convexa (V): &
* Coéncava (N): (=0, =2) U (2, +0)

N

v
'
'
'
'
'
]
'
'
T
V
'
'
+
"
i
I
i

AY

A 23

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-, +)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



Ely = (x-1)

Solucion:

y

.
. Dominio: Dom(f) = (—oo, 1) U (I, +0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de defini-

" —

S x— 1y

4
(x=1)°

Tipo de funcion: logaritmica.

cién; en x = | tiene una discontinuidad de |.* especie de
salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: 0(0, 0), A(2, 0)

* Eje Y: 0(0, 0)

Signo:

* Positiva (+): (=0, 0) U (2, +o0)
* Negativa (-): (0, 1) U (I, 2)

. Mdximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:

* Creciente (7): (I, +e0)

* Decreciente (\): (—oo, 1)

. Puntos de inflexién: no tiene.

Curvatura:
* Convexa (V): &
» Coéncava (N): (—oo, 1) U (I, +0)

ReiE

AY

VX

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = R = (-e0, +e2)

Bloque IIl. Andlisis

Ry =-—

In x

Solucion:

x In? x

-

v 2+Inx
x*In® x
2(Inx + 3 In x + 3)

X3 In* x

"= _

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una
logaritmica.

2. Dominio: Dom(f) = (0, 1) U (I, +0)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicién;
en x = 0 tiene una discontinuidad de 2.* especiey en x = |
tiene una discontinuidad de |.% especie de salto infinito.

. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-
to del origen O(0, 0)

. Asintotas:
* Verticales: x = |
* Horizontales: y = 0
* Oblicuas: no tiene.
. Corte con los ejes:
* Eje X: no lo corta.
* Eje Y: no lo corta.
Signo:
* Positiva (+): (I, +0)
* Negativa (-): (0, 1)
. Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
Monotonia:
* Creciente (7): &
* Decreciente (\): (0, 1) U (I, +o0)
. Punto de inflexién: A(1/e?, —1/2)
Curvatura:
« Convexa (V): (0, /e U (I, +)
« Céncava (N): (/€% 1)

VX

— .-

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (=2, 0) U (0, +<°)



X

Ely=-—

In x

Solucion:

[

y

" —

_—l+Inx

In? x
2—Inx

x In® x
—6 +In*x

x* In* x

. Tipo de funcién: cociente de una polinémica entre una

logaritmica.

2. Dominio: Dom(f)= (0, I) U (I, +o)

. Continuidad: es continua en todo su dominio de definicién;

en x = 0 tiene una discontinuidad de 2. especie y en x = |
tiene una discontinuidad de |.* especie de salto infinito.

4. Periodicidad: no es periddica.

. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

¢ Verticales: x = |
* Horizontales: no tiene.

¢ Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: no lo corta.

* Eje Y: no lo corta.
Signo:

* Positiva (+): (I, +<0)
* Negativa (-): (0, 1)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.

* Minimo relativo: A(e, e)
Monotonia:

* Creciente (7): (e, +o0)

* Decreciente (N): (0, 1) U (1, e)

. Punto de inflexién: B(e?, e%/2)

Curvatura:
* Convexa (U): (I, €?)
* Coéncava (N): (0, 1) U (e +oo)

Y

A

X

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = (==, 0) U (e, +=)

[ 70 PAUE

Solucion:

!

”

s

=2Inx

X

_2(1-Inx)

X2

_2(-3+2Inx)
X3

. Tipo de funcion: logaritmica al cuadrado.
. Dominio: Dom(f) = (0, + o)

3. Continuidad: es continua en todo su dominio; en x = 0

tiene una discontinuidad de 2.% especie.

4. Periodicidad: no es periddica.

5. Simetrias: no es simétrica respecto del eje Y, ni respec-

to del origen O(0, 0)

. Asintotas:

* Verticales: x =0
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(l, 0)

* Eje Y: no lo corta.

Signo:

* Positiva (+): (0, ) U (I, +)
* Negativa (-): &

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(l, 0)
Monotonia:

* Creciente (2): (I, +o0)

* Decreciente (N): (0, 1)

. Punto de inflexién: B(e, )

Curvatura:
* Convexa (V): (0, e)

» Concava (N): (e, +o)

e

VX

10. Recorrido o imagen:

im(f) = [0, +=)

12. Analisis de funciones y representacion de curvas [307



7. Analisis de funciones trigonométricas y = sen x — cos x

Analiza y representa las siguientes funciones completando el Solucién:

formulario de los 10 apartados. ,
y = cos x t sen x

Eilly = 3 sen x/2 y” = —sen x + cos x
Solucién: y" = —cos x —sen x
y' = % cos % I. Tipo de funcién: trigonométrica.
3 . 2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +00)
y' =74 sen o 3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
" — 3 cos X 4. Periodicidad: es periddica de periodo 2m; se estudia
8 2 solo en el primer periodo [0, 2)

. Tipo de funcién: trigonométrica.

ul

. Simetrias: no es simétrica.

|
2. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0) 6. Asintotas:
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
o o . . * Verticales: no tiene.

4. Periodicidad: es periodica de periodo 4m; se estudia

solo en el primer periodo [0, 47) * Horizontales: no tiene.
5. Simetrias: es simétrica respecto del origen de coorde- * Oblicuas: no tiene.

das 0(0, 0

nadas 0(0, 0) 7. Corte con los ejes:
6. Asintotas:

* Verticales: no tiene. > e A0 A, U, Bt 1)

* Horizontales: no tiene. * Eje ¥: C(0, - 1)

* Oblicuas: no tiene. Signo:
7. Corte con los ejes: « Positiva (+): (t/4, 57/4)

" Eje X: 0(0, 0), A(2m, 0) - Negativa (-): (0, 1/4) U (574, 211)

* Eje Y: 0(0, 0)
; 8. Maximos y minimos relativos:
Signo:
* Positiva (+): (0, 2m) » Maximo relativo: D(37/4, V2)
* Negativa (-): (27, 4m) * Minimo relativo: E(77/4, —\/5)
8. Maximos y minimos relativos: Monotonia:

° IS me fEkdi7es B, 8) « Creciente (7): (0, 31/4) U (7/4, 2m)

* Minimo relativo: C(3m, —3
( ) * Decreciente (\): (31/4, 71t/4)

Monotonia:

« Creciente (;,): (0Y TC) U (371:‘ 47.[) 9. Puntos de inflexion: A(TI:/4, 0), B(STI:/4, 0)

* Decreciente (\): (7, 3m) Curvatura:
9. Puntos de inflexion: O(0, 0), A(2m, 0) « Convexa (V): (0, m/4) U (5m/4, 2m)

Curvatura; « Céncava (N): (/4, 5/4)

* Convexa (V): (2m, 4m)

« Céncava (M): (0, 2m) i

AY
X
10. Recorrido o imagen:
10. Recorrido o imagen: Im(f) = [—\/5, \/5]
Im(f) = [=3, 3]

Blogue Ill. Anélisis



EERy = sen’ x

Solucion:
y' =2 senx - cos x
y"=—2+4 cos’ x
y"” =—8 sen x cos x
I. Tipo de funcién: trigonométrica.
. Dominio: Dom(f) = R = (—co, +o0)

2
3. Continuidad: es continua en todo el dominio.
4

. Periodicidad: es periédica de periodo 7; se estudia solo

en el primer periodo [0, T)

(9]

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
6. Asintotas:
* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.
* Oblicuas: no tiene.
7. Corte con los ejes:
* Eje X: 0(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
Signo:
* Positiva (+): (0, )
* Negativa (-): @
8. Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(m/2, 1)
* Minimo relativo: O(0, 0)
Monotonia:
* Creciente (2): (0, w/2)
* Decreciente (\): (1/2, w)
9. Puntos de inflexién: B(wt/4, 1/2), C(31t/4, 1/2)
Curvatura:
» Convexa (V): (0, ©/4) U (31/4, w)
» Céncava (N): (w/4, 3rt/4)

AY

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [0, 1]

XV

KLYy = 3 cos 2x

Solucioén:

y' =—6 sen 2x
y" =—12 cos 2x
y" = 24 sen 2x

l.
2.
3.
4.

Tipo de funcioén: trigonométrica.
Dominio: Dom(f) = R = (—co, +00)
Continuidad: es continua en todo el dominio.

Periodicidad: es periddica de periodo 7; se estudia solo
en el primer periodo [0, T)

. Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

. Asintotas:

* Verticales: no tiene.
* Horizontales: no tiene.

* Oblicuas: no tiene.

. Corte con los ejes:

* Eje X: A(r/4, 0), B(3w/4, 0)

* Eje Y: C(0, 3)

Signo:

* Positiva (+): (0, ©/4) U (37t/4, m)
* Negativa (-): (1/4, 3nt/4)

. Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: C(0, 3)

* Minimo relativo: D(7/2, —3)
Monotonia:

* Creciente (): (m/2, )

* Decreciente (\): (0, 7t/2)

. Puntos de inflexion: A(r/4, 0), B(3w/4, 0)

Curvatura:
» Convexa (V): (nt/4, 31t/4)
* Céncava (N): (0, n/4) U (3nt/4, r)

LA AN
FARVARY)

4

XV

10. Recorrido o imagen:

Im(f) = [-3, 3]
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Para ampliar

¥l Dada la funcion y = x* + 2x
75 | y

a) Halla los puntos de inflexion.
b) Esboza la grifica.

Solucioén:
y' =3x8 +2
y" = 6x
y"=6=%0
a) A0, 0)
b) Gréfica:

A 23

K(J Dada la funcién y = x*

a) Halla y clasifica los puntos singulares.

b) Esboza la grafica.

Solucion:

y' =43

y" = 124

y" = 24x

y"'=24>0(+)

a) A(0, 0) minimo relativo.
b) Gréfica:

A 23

I
Dada la funcién y = —

XZ
a) Calcula el dominio.
b) Determina las asintotas.
c) Esboza la grifica.

Solucion:
a) Dom(f) = R —{0} = (===, 0) U (0, *+<-)
b) Asintotas:

* Verticales: x = 0

* Horizontales: y = 0

Bloque IIl. Andlisis

c) Grafica:

X
LR Dada la funcion y = Vx
a) Calcula el dominio.
b) Determina la monotonia.
c) Esboza la grifica.
Solucién:
y =—
2Vx
a) Dom(f) = [0, +<)
b) Monotonia:
* Creciente (7): (0, +<0)
* Decreciente (\): &
c) Grifica:
AY
X

‘N Dada la funciény = x* —6x* + 5
V4

a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexion.

c) Esboza la grifica.

Solucion:

y' =47 - 12x
y' =124 - 12
y" = 24x

a) Méximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(O, 5)

* Minimo relativo: B(—\/g, —4); C(\/7, —4)
b) Puntos de inflexion: D(— 1, 0); E(I, 0)



c) Gréfica: c) Gréfica:

AY AY
X X
X+ |
KA Dada la funcién y = —;
EL Sea la funcién f(x) = x* — 6x* + 20 X
. . . . a) Calcula el dominio.
a) Determina los maximos y minimos relativos.
b) Determina las asintotas.
b) Halla los puntos de inflexion. .
c) Esboza la grifica.
c) Con los datos obtenidos haz un esbozo de la funcion.
Solucion:
Solucion: , 2
y' =3 - 12 YT e
"=6x—12 n__6
y X y'=——
y/// - 6 X
I . . " — 24
a) Maximos y minimos relativos: =T e
* Maximo relativo: A(0, 20) 2) Dom(f) = R — {0} = (=, 0) U (0, +eo)
* Minimo relativo: B(4, —12) b) Asintotas:
b) Punto de inflexion: C(2, 4) A
¢) Grifica: * Horizontales: y = |
AY c) Grifica:

K3l Dada la funcién y = x* — 2x*
o o . EEJ Dada la funciény = x* — 3x* + 2
a) Halla los maximos y minimos relativos.
. . a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexion. ) y

b) Halla los puntos de inflexién.

c) Esboza la grafica.
c) Esboza la grifica.

Solucioén: Solucién:
I = 3 _ :

y 4X24X y' =3x%— 6x

y =|2x"—4 y”:6X—6

y/// = 24X ym = 6

a) Maximos y minimos relativos: a) Maximos y minimos relativos:
¢ Maximo relativo: O(0, 0) * Maximo relativo: A(0, 2)
* Minimo relativo: A(—1, —1); B(I, - 1) * Minimo relativo: B(2, —2)

b) Puntos de inflexion: C(—\/§/3, -5/9); D(\/§/3, -5/9) b) Punto de inflexion: C(I, 0)
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c) Grifica:

—
el
L A%

Vi

ELY Dada la funcién y = 6x* — 3x*
a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexion.

c) Esboza la grafica.

Problemas

Kl Dada la funcién y = x* + 3x
a) Halla los maximos y minimos relativos.

b) Halla los puntos de inflexion.

c) Esboza la grafica.

Solucion:
y' = 3x* + 6bx y' = 6x+6 y" =6
a) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: A(—2, 4)
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Punto de inflexion: C(—1, 2)
c) Grafica:
AY

VX

XZ

(=1

a) Calcula el dominio.

Kl Dada la funcién y =

b) Determina las asintotas.

c) Halla los maximos y minimos relativos.

d) Determina los puntos de inflexion.
e) Esboza la grifica.

[312] Bloque lll. Analisis

Solucion:

y' = 12x— 12X
y" =12 - 36x*
ym =—72x

a) Maximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: A(— I, 3); B(l, 3)
* Minimo relativo: O(0, 0)

b) Puntos de inflexién: C(—V3/3, 5/3); D(V3/3, 5/3)

c) Gréfica:
AY
X

Solucion:

2
T -y

v Axt2

T -y

m__12x+ 12

(x=1y

2) Dom(f) = R — {1} = (=eo, 1) U (1, +eo)
b) Asintotas:
* Verticales: x = |
* Horizontales: y = |
c) Maximos y minimos relativos:
* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)
d) Punto de inflexion:
A(=1/2, 1/9)

e) Grifica:




Ell Sea f: R — R la funcién definida por:
f(x) = =2 — 9x* — 1 2x
a) Determina los puntos de corte con los ejes.
b) Halla los maximos y minimos relativos.
c) Calcula los puntos de inflexion.

d) Esboza la grifica de la funcion.

Solucién:

y' =—6x*— 18x—12

y"=—12x- 18

y" =-12

a) Puntos de corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(- 1, 5)
* Minimo relativo: B(-2, 4)

c) Punto de inflexion: C(-3/2, 9/2)

d) Gréfica: AY

A

ELf Dada la funcién y = 2x* — x*
a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexion.
c) Esboza la grifica.

Solucién:
y' = 4x— 4%
y' =4— 124
y" = —24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(—1, 1), B(l, I)
* Minimo relativo: O(0, 0)
b) Puntos de inflexién: C(—\3/3, 5/9), D(\'3/3, 5/9)

c) Grifica: AY

A A3

EEJ Dada la siguiente funcién, definida en los nimeros rea-

les salvo en x = 0;
2
=3-x——
9 =3 -x-~

a) Determina el dominio.
b) Halla las asintotas.

c) Calcula las coordenadas de sus maximos y minimos
relativos.

d) Esboza la grafica de la funcién

Solucion:
2
! —
y =—-1
XZ
w__ 4
X3
n = I2
X4

a) Dom(f) = R — {0} = (=, 0) U (0, +)
b) Asintotas:

* Verticales: x =0

* Oblicuas:y = 3 —x

c) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(\E, 3- 2\/5)
* Minimo relativo: B(—\/E, 3+ 2\/5)

d) Gréfica:

ELJ Dada la funcién y = Vx* + 9

a) Calcula el dominio.
b) Determina las asintotas.
c) Halla los maximos y minimos relativos.

d) Esboza la grifica.

Solucion:
., X
A5 xX*+9
Yy 9
ST
27x

m— _

AR TN
a) Dom(f) = R = (—oo, +o0)
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b) Asintotas:
* Oblicuas: y = x,y = —x

¢) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(0, 3)

d) Gréfica:
AY

~ 2
. .
S .
~ ’
. .
. .
~ -
. .
S .
~ ”
N .
. .
~ -
N .

A £

t3
LR Sea la funcién V(t) = 60 (? - 5¢ + I6t)

a) Calcula los maximos y minimos relativos.

b) Determina los puntos de inflexion.

c) Esboza la grifica de la funcién.

Solucién:
v/(t) = 60( — 10t + 16)
v'(t) = 60(2t — 10)
v”(t) = 120
a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(2, 880)
* Minimo relativo: B(8, — | 280)
b) Punto de inflexién: C(5, —200)
c) Grifica:

AY
1000

800
600
400
200

v X

apod | 23 4% 67891

=400
=600
=800
—1000
—1200

[EZA Sea f la funcién definida para x # -2 por:

2

X
x+2

fe) =

a) Halla las asintotas de la grafica de f
b) Calcula los extremos locales de f

c) Determina los puntos de inflexion.

d) Teniendo en cuenta los resultados de los apartados

anteriores, haz un esbozo de la gréfica.

Bloque IIl. Andlisis

Solucion:

o X+ A
(x +2)
,__ 8
YT vy
w24
T )

Dom(f) = R —{=2} = (=e0, =2) U (=2, +)
a) Asintotas:
* Verticales: x = —2
* Oblicuas: y = x—2
b) Méaximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(—4, —8)
* Minimo relativo: O(0, 0)
c) y” # 0. No hay puntos de inflexién.

d) Gréfica:
AY

4
4
4
s
4
A
4
;
"
4
hd »
G »
.
.
.

[EE] Se considera la funcién f(x) = x’e™
Estudia:
a) Asintotas.

b) Extremos relativos.

c) A partir de estos datos, representa la funcién.

Solucion:

y' =—x(x—2)e™*

y' = (x* —4x + 2)e”*

y" =—(*— 6x + 6)e*

a) Asintotas:
* Horizontal: y = 0

b) Méaximos y minimos relativos:
« Maximo relativo: A(2, 4/e?)
* Minimo relativo: O(0, 0)

c) Gréfica:
AY

VX




3 .
ELY Dada la funcién y = Vx> + 4 Solucién:

o - : y' =4 + 2x
a) Halla los maximos y minimos relativos.
. y' =120 42
b) Halla los puntos de inflexion. " o
c) Esboza la grifica. yo e
a) Punto singular: A(O, 0) es un minimo relativo.
Solucion: b) Grifica:
Ix AY
" vy
v 2% — 24
T 90 + ) + 4y
o 8x° — 288x
7T 700 + 4oe + 4y X
a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no t;ene. Il Dada la curva y = Xz +3
« Minimo relativo: A(0, \'4) X -4
b) Puntos de inflexion: B(—Z\/g, 2%); C(Z\/E, 2%/5) a) Determina el dominio de definicion.
c) Gréfica: b) Halla las simetrias.
AY c) Halla los puntos de corte con los ejes.

d) Calcula las asintotas.

\/ e) Halla los maximos y minimos relativos.

X f) Haz una representacién aproximada.
g Solucién:
po__ 4x
(X?. _ 4)2
,_ 43¢+ 56
N i - (Xz _ 4)3
EE Dada la funcién y = e* + e™ . 1685 + 672x

a) Halla y clasifica los puntos singulares. (x*—4)*

b) Esboza la grifica. a) Dom(f) = R—{~2,2} = (o0, —2) U (=2,2) U (-2, +o)
Sl b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y
y = — e c) Corte con los ejes:

Y= e+ e * Eje X: no lo corta.

Y= e — e * Eje Y: A(0, —3/4)

a) Punto singular: A(0, 2) es un minimo relativo. d) Asintotas:

b) Grafica: * Verticales: x = -2, x = 2
AY * Horizontales: y = |

e) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(0, —3/4)
* Minimo relativo: no tiene.

f) Grifica:

VX

E[J Halla y clasifica los puntos singulares de la funcién:

y=xt+x

Esboza la grifica.
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ELJ Dada la funcién y = In (x + 1)? 2_
L[] Dada la funcién y = X 2

a) Determina su dominio.
b) Halla los puntos de corte con los ejes. a) Calcula el dominio.

c) Calcula las asintotas. b) Halla las simetrias

d) Esboza la gréfica. ¢) Determina las asintotas.

Solucién: d) Halla los puntos de corte con los ejes.
,_ 2 e) Esboza la grifica.
V=T
) Solucion:
y// — ’ )
(X + I)Z y = —3
" — 4 %8
Y (x+ I)3 y" = _ 6
4
3) Dom(f) =R~ {1} = (~o=, = 1) U (-1, +=2) )
. . " — 24
b) Corte con los ejes: y" = o
* Eje X: A(-2, 0); O(0, 0)
« Eje Y: 0(0, 0) a) Dom(f) = R — {0} = (—e=, 0) U (0, +2o)

¢) Asintotas: b) Simetrias: es simétrica respecto del eje Y

* Verticales: x = —| c) Asintotas:

d) Gréfica: .Y * Verticales: x = 0
: 4
* Horizontales: y = |

d) Corte con los ejes:

\ « Eje X: A(=1, 0); B(I, 0)
);( * Eje Y: no lo corta.
e) Gréfica:
AY
EEJ Dada la funcién y = x* + 4x e = X
a) Halla y clasifica los puntos singulares. g
b) Calcula los puntos de inflexion.
c) Esboza la grifica.
Solucion:
X
y' =43 + 4 1l Dada la funcién y = ——
" — 2 XZ +4
y" = 12x
. a) Calcula el dominio.
y" = 24x

s - . b) Halla las simetrias.
a) Méximos y minimos relativos:

- . : c) Determina las asintotas.
* Maximo relativo: no tiene. o Halla | g |
" . alla los puntos de corte con los ejes.
* Minimo relativo: A(- I, —3) ) P J
. 0 . e) Halla los puntos de inflexion.
b) Puntos de inflexién: no tiene.

f) Esboza la grifica.

c) Griafica: AY
Solucion:
. 4
x YT v a4
> v 12x
N
. 48(x*-1)
TR+ 4

Bloque IIl. Andlisis



a) Dom(f) = R = (oo, +00)

b) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)

c) Asintotas:

* Horizontales:y = -1,y = |
d) Corte con los ejes:

* Eje X: O0(0, 0)

* Eje Y: 0(0, 0)
e) Punto de inflexion: O(0, 0)
f) Griéfica:

[[Z] Dada la funcién y = —(x + 2)e™

a) Calcula las asintotas.

b) Halla los puntos de corte con los ejes.

c) Halla los maximos y minimos relativos.

VX

d) Determina los puntos de inflexion.

e) Esboza la grifica.

Solucion:
Y =+ e
y" =—xe*
y" = (x= e

a) Asintotas:
* Horizontales: y = 0
b) Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0)
* Eje Y: B(0, -2)
c) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: C(— |, —e)
d) Punto de inflexion: D(0, —2)
e) Gréfica:
AY

A £

AESaRERR

L[E] Dada la funcién y = In (x* — x — 2)
a) Determina su dominio.

b) Calcula las asintotas.

c) Esboza la grifica.

Solucion:

,_ 22—

T X-x-2

L -2+ 5
(P —x—2)

"= 4x° — 6x* + 30x — 14
4 (@ —x—2)

a) Dom(f) = (=oo, =1) U (2, +=)
b) Asintotas:

* Verticales: x =—1,x=2

c) Grifica:

VX

+2
L[L] Dada la funcién y = x()z( | )
X2 —

a) Calcula el dominio.
b) Determina las asintotas.
c) Halla los puntos de corte con los ejes.

d) Esboza la grifica.

Solucion:
2+ 2 +2

o= 1)?
_ 403 + 6x>+ |2x + 2

o =1y’
12X+ 24 + 72¢ + 24x + 12

(= 1)*

a) Dom(f) =R —{=1, I} = (=0, =) U (=1, I) U (I, +o0)
b) Asintotas:

[—

”

" —

* Verticales: x = -1, x = |
* Horizontales: y = |

c) Corte con los ejes:
* Eje X: A(-2, 0); O(0, 0)
* Eje Y: O(0, 0)

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas [317]



d) Gréfica:

|-
Ll
=<

L
—_—
VX

[[E] Dada la funcién y = 3x* — 5x°
a) Determina las simetrias.
b) Calcula los puntos de corte con los ejes.
c) Halla los maximos y minimos relativos.
d) Halla los puntos de inflexion.

e) Esboza la grifica.

Solucion:

y' = 15x* — 15x*
y” = 60x® — 30x
y” = 180x* — 30

a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
b) Corte con los ejes:
« Eje X: A(=\15/3, 0); 0(0, 0); B( 15/3, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)
c) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: A(—1, 2)
* Minimo relativo: B(l, —2)
d) Puntos de inflexion:
c(=N212, 772/8); 0(0, 0); DN2/2, -7V2/8)
e) Grifica:
AY

A 23

Para profundizar

LI Dada Ila funcién y = x* + 3x
a) Halla los puntos de corte con los ejes.
b) Calcula los maximos y minimos relativos.
c) Determina los puntos de inflexion.

d) Esboza la grifica.

Bloque IIl. Andlisis

Solucion:

y' =3 +3

y" = 6x

y" =6

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Médximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
c) Punto de inflexién: O(0, 0)

d) Grifica:
AY

L[4 Dada la funcién y = x* + 2x*

VX

a) Halla los puntos de corte con los ejes.

b) Calcula los maximos y minimos relativos.

c) Determina los puntos de inflexion.

d) Esboza la grafica.

Solucién:

y' =43 + 4x

y' = 1232 + 4

y" = 24x

y¥ =24

a) Corte con los ejes:
* Eje X: O(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: O(0, 0)

c) Puntos de inflexién: no tiene.

d) Grifica:
AY

A A4



2|
(x-2
a) Calcula el dominio.

L[] Dada la funcién y =

b) Determina las asintotas.

c) Calcula los puntos de corte con los ejes.
d) Halla los maximos y minimos relativos.
e) Determina los puntos de inflexion.

f) Esboza la grafica.

Solucion:
P Ax=2
x-2)
v 8x+2
(x=2)
m_ _24x+24
(x=2)°

a) Dom(f) = R — {2} = (=o2,2) U (2, +)
b) Asintotas:

* Verticales: x = 2
* Horizontales: y = |
c) Corte con los ejes:
* Eje X: A(-1, 0); B(l, 0)
* Eje Y: C(0, - 1/4)
d) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: D(1/2, —1/3)
e) Punto de inflexion: O(—1/4, —5/27)
f) Grafica: AY

B LTI S D NP S

---------- X

LLE] Se considera la siguiente funcién:
f(x) = 2 — 21% + 60x — 32

a) Calcula los maximos y minimos relativos.

b) Determina los intervalos de concavidad y convexidad.

c) Represéntala graficamente.

Solucién:

y' = 6x* —42x + 60

y' = 12x—42

y" =12

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: A(2, 20)
* Minimo relativo: B(5, —7)

b) Punto de inflexion: C(7/2, 13/2)
c) Griafica: AY

5 X
»
I 23 A5/678

Ll Dada la funcién y = x* — 4x
a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexién.

c) Esboza la grafica.

Solucién:
y' =4x -4
y" =124
y" = 24x

a) Maximos y minimos relativos:
* Maximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: A(l, —3)

b) Puntos de inflexién: no tiene.

c) Grifica: AY

VX

LLLl Dada la funcién y = V25 — x*
a) Calcula el dominio.
b) Determina las asintotas.
¢) Calcula los puntos de corte con los ejes.
d) Halla los maximos y minimos relativos.
e) Determina los puntos de inflexion.

f) Esboza la grifica.

Solucion:
r— X
Ty
. 25
S 25— )V2s -2
75x

"m— _

T 25— V25— 2
a) Dom(f) =[5, 3]
b) Asintotas: no tiene.

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas



c) Corte con los ejes: Solucioén:

* Eje X: A(-5, 0); B(5, 0) y' =e'+e”*
* Eje Y: C(0, 5) y'=e —-e*
d) Maximos y minimos relativos: y" = +e*
* Maximo relativo: C(0, 5) a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
* Minimo relativo: no tiene. b) Corte con los ejes:
e) Puntos de inflexién: no tiene. * Eje X: 0(0, 0)
f) Griéfica: AY * Eje Y: 0(0, 0)

c) Méaximos y minimos relativos:
* Méximo relativo: no tiene.
* Minimo relativo: no tiene.
X d) Punto de inflexién: O(0, 0)
e) Grafica: AY

X
[LH3 Dada la funcién y = 3x* — x* g
a) Calcula los puntos de corte con los ejes.
b) Halla los maximos y minimos relativos.
c) Halla los puntos de inflexion.
d) Esboza la grafica. ALY Dada la funcién y = 5x° — 3x°
Solucion: a) Determina las simetrias.
y' = 6x— 3x2 b) Calcula los puntos de corte con los ejes.
y' = 6— 6x c) Halla los maximos y minimos relativos.
y"=—6 d) Halla los puntos de inflexion.
a) Corte con los ejes: e) Esboza la grfica.
* Eje X: O(0, 0); A(3, 0) Solucioén:
* Eje Y: 0(0, 0) y' = 15x* — I5x*
b) Maximos y minimos relativos: y” = 30x — 60x°
* Maximo relativo: B(2, 4) y” =30 - 180x
* Minimo relativo: O(0, 0) a) Simetrias: es simétrica respecto del origen O(0, 0)
¢) Punto de inflexién: C(1, 2) b) Corte con los ejes:
d) Gréfica: AY * Eje X: A(-\'15/3, 0); 0(0, 0); B(V15/3, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)

c) Maximos y minimos relativos:
» Maximo relativo: A(l, 2)

VX

* Minimo relativo: B(— 1, —2)
d) Puntos de inflexion:
C(=\2/2,-7\2/8); 0(0, 0); D(N2/2, 7N2/8)

e) Griéfica: AY

IiE] Dada la funcién y = e* — e™

a) Determina las simetrias.

A

b) Calcula los puntos de corte con los ejes.

c) Halla los maximos y minimos relativos.

d) Halla los puntos de inflexion.
e) Esboza la grifica.

Bloque IIl. Andlisis



ik Dada la funcion y = Vs — 4 ¢) Punto de inflexién: C(3/2, 9/2)

a) Calcula el dominio. d) Gréfica:

b) Halla los puntos de corte con el eje X AY

c) Determina los maximos y minimos relativos.

d) Halla los puntos de inflexion.

e) Esboza la grifica. X
Solucion:

. 2x

V3 —ap
y' = 2% + 24

== 3

9(x* — 4V (2 - 4)? y X
o 8xC + 288x Dada la funcion f(x) = ﬁ

! 27(x* - 4)Zi/(X2 - 4) a) Calcula el dominio.
a) Dom(f) = R = (oo, +o0) b) Calcula las asintotas.
b) Asintotas: no tiene. c) Halla los puntos de corte con el eje X
c) Corte con los ejes: d) Determina los maximos y minimos relativos.

* Ee X: A(—2,30); B(2, 0) e) Halla los puntos de inflexién.

* Eje Y: C(0, _\/Z) f) Esboza la grafica.
d) Maximos y minimos relativos:

2 . . Solucién:
* Maximo relativo: no tiene.
Minimo relativo: C(O i/Z) y' = — 5 __
. : C(0, — == 3
e (*-8)Vx*-8
e) Puntos de inflexion: A(—2, 0); B(2, 0)
f) Griéfica: y' = 3—2)3(2
AY (¢ -8)\x’ -8
160x* + 512x

"= _

5 2) Dom(f) = R — {2} = (~==,2) U (2, +<0)
\_/ b) Asintotas:

* Verticales: x = 2

* Horizontales: y = |

c) Corte con los ejes:
* Eje X: 0(0, 0)
* Eje Y: 0(0, 0)

d) Maximos y minimos relativos:

L Dada la funcién y = 2x°* — 9x* + 12x
a) Halla los maximos y minimos relativos.
b) Halla los puntos de inflexion.

- * Méaximo relativo: no tiene.
c) Esboza la grifica.

* Minimo relativo: no tiene.

Solucion: e) Puntos de inflexién: no tiene.

y'=6x'—18x+ 12 f) Griéfica:
y"=12x— 18 AY
y" =12 |
a) Corte con los ejes:

* Eje X: 0(0, 0) |
* Eje Y: 0(0, 0)

b) Maximos y minimos relativos:

* Maximo relativo: A(l, 5)

* Minimo relativo: B(2, 4) .

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas [321]
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Representa las siguientes funciones completando para
cada una de ellas el formulario de los 10 apartados:

LAE] Representa y analiza la funcién:

4
2 X
Y 4

Solucion:
[ Ejercicio 119
- 2 x4 .
f(x) =2x% - @
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
1. Tipo de funcion : polinomica.

Dom(f) = IR = (-9, +cq)

5. Simetrias :
1
fl-x) = —?-x4+2-x2

f(-x) = f(x) = es par, simétricarespecto del eje Y

7. Corte con los ejes :

- Eje X: 0[0, 0), A(-2-+/2, 0); B(2-/2, 0)
| 0 = punto(0, 0) = (0,0)
| A =punto(-2-1/2,0) = (-2:1/2,0)
| B = punto(2-4/2, 0) = (2-y/2,0)
| dibujar (0, {color = negro, tamafio_punto = 8})
| dibujar (A, {color = negro, tamafio_punto = 8})
| dibujar (B, {color = negro, tamafio_punto = 8})
-EjeY: 0(0, 0)
Signo:
- Positiva (+) : (-2-4/2, 0) U (0, 2-y/2)
- Negativa (=) : (=00, —2-4/2) U (2-1/2, +c0)
8. Maximos y minimos relativos :
[ () = -x3+4-x
| resolver(f(x) =0) = {{x=-2}, {x=0}, {x=2}}
|f(0) = 0
| © = punto(0, 0) = (0,0)

| F(0) => 4

- Minimo relativo : O(0, 0)
|f(-2) = 4
| C = punto(-2,4) = (-2,4)
|f'(-2) = -8

- Maximo relativo: A(-2, 4)
| dibujar(C, {color = azul, tamafio_punto = 8})
|f(2) = 4
| D =punto(2, 4) = (2,4)
|f(2) = -8
- Maximo relativo : B(2, 4)
| dibujar (D, {color = cian, tamarfio_punto = 8})
Monotonia :
- Creciente : (=00, =2) U (0, 2)
- Decreciente : (=2, 0) U (2, +00)
9. Puntos de inflexion :
[F'(x) = -3-x2+4

‘resolvi;_(f"(x) =0) = {{"= 2.;%}’{)(:_ 2.;/5 }}
()2

_ _2+/3 20 _2+/3 20
‘E—punto 3 ,?)-)( 3 ,?)
f'(—z':‘i/g = 443

[322] Bloque lll. Analisis

| resolver(f(x) = 0) => {{x=0}, {x=-2-v/2},{x=2-/2}}

2. Dominio : por ser una funcién polindmica es toda la recta real.

3. Continuidad : por ser una funcién polinémica es continua en toda la recta real.
4. Periodicidad : por ser unafuncién polinémica no es periodica.

6. Asintotas :por ser una funcién polinémica no tiene asintotas.

o 2.4/3 20), (243 20
Puntos de inflexién : E( —3 ?), F(T, ?)
| dibujar (E, {color = magenta, tamafio_punto = 8})
| dibujar (F, {celor = magenta, tamafio_punto = 8})
Curvatura:
2.4/3 2-4/3
- Convexa (U): |- \/_, 7\/_
3 3
- Concava (N): (-00, - 2;/5) u ( 2';/5, +oo)
10. Recorrido o imagen :
Img(f) = (-20, 4]
tableral ExH

WiRIS
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4] Representa y analiza la funcién:

) = K+l
X

Solucion:

[ Ejercicio 120

x2 +1
f(x) = .

| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
1. Tipo de funcion : racional.
2. Dominio : por ser una funcion racional hay que excluir
las raices del denominador.
Dom(f) = IR - {0} = (-20, 0) U (0, +00)
3. Continuidad : es discontinua en x = 0 donde tiene
una discontinuidad de 1? especie de salto infinito.
4. Periodicidad : por ser una funcion racional no es periédica.
5. Simetrias :

—x2-1
fl-x) = %

f{(—-x) = —f({x) = es impar, simétricarespecto del origen O(0, 0)



6. Asintotas :
- Verticales: x =0
\ dibujar(x = 0, {color=verde, anchura_linea=2})
- Horizontales : no tiene.
- Oblicuas:
x2+1 [x = x2+1 [x
'1 X
y=x
\ dibujar(y = x, {color=verde, anchura_linea=2})
7. Corte conlos ejes:
| resolver(f(x) =0) = {}
- Eje X : No lo corta.
- Eje Y : No lo corta.
Signo :
- Positiva (+) : (0, +00)
- Negativa (=) : (-©0, 0)
8. Maximos y minimos relativos :

2
) = X1

\resolver(f‘(x) =0) =» {{x=-1},{x=1}}

[f(-1) = -2
| A=punto(-1, -2) => (-1,-2)
|Fi(-1) = -2

- Maximo relativo : A(-1, —2)
\ dibujar (A, {color = azul, tamafo_punto = 8})
|f(1) = 2
| B = punto(1,2) = (1,2)
[ F'(1) = 2
- Minimo relativo : B(1, 2)
\ dibujar (B, {color = cian, tamafio_punto = 8})
Monotonia :
- Creciente : (-00, —1) U (1, +09)
- Decreciente : (-1, 0) U (0, 1)
9. Puntos de inflexion :
f'(x) =+ %
Puntos de inflexion : no tiene.
Curvatura:
- Convexa (U) : (0, +00)
- Céncava (N) : (-00, 0)
10. Recorrido o imagen:
Img(f) = (-00, -2] U [2, +00)

B tablerol : [l
WiR!S
[ DEs s umo@ss B |

il Representa y analiza la funcién:

=%

Solucion:

[ Ejercicio 121
| f(x) = V/x2 - 4;
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
1. Tipo de funcién : irracional.
2. Dominio : por ser una funcion irracional de indice par,
el radicnado tiene que ser positivo.
| resolver_inecuacion{x2 - 4 2 0) =» x22|xs-2
Dom(f) = (-00, —2] U [2, +00)
3. Continuidad : es discontinuaen x = -2, x = 2 donde tiene
una discontinuidad de 2* especie.
4. Periodicidad : por ser unafuncién irracional no es periodica.
5. Simetrias :
[f(-x) = /x2-4
f{-x) =f(x) = es par, simétrica respecto del eje ¥
6. Asintotas :
- Verticales : no tiene.
- Horizontales ! no tiene.
- Oblicuas :
‘ m1 = lim Tx) -> 1
x—+ea X

|b1=|i_'m' (f(x) - x) => 0

y=Xx
| dibujar(y = x, {color=verde, anchura_linea=2})
i
‘m2 = lim ) - -1
x—-od X

|b2 = lim_(f(x) = x) = +0

y=-x
| dibujar(y = —x, {color=verde, anchura_linea=2})
7. Corte con los ejes :
| resolver(f{x) =0) =» {{x=-2},{x=2}}
| A = punto(-2, 0) => (-2,0)
| B = punto(2, 0) =» (2,0)
-Eje X: A(-2,0); B(2,0)
| dibujar (A, {color =negro, tamarfo_punto = 8})
| dibujar (B, {color =negro, tamafio_punto = 8})
- Eje Y : No lo corta.
Signo:
- Positiva (+) : (-00, —2) U (2, +0Q)
- Negativa (=) : Nunca.
8. Maximos y minimos relativos :

‘f‘(x) -

x2-4
| resolver(f(x) =0) = {0}
0 & Dom(f)

- Maximo relativo : No tiene.

- Minimo relativo : No tiene.

Monotonia :

- Creciente : (2, +00)

- Decreciente : (-00, —-2)
9. Puntos de inflexion :

-4

(x2-4) -\/x2-4
Puntos de inflexion : no tiene.

Curvatura:

- Convexa (U) : Nunca.

- Céncava (N) :(-00, —2) U (2, +00)
10. Recorrido o imagen:

Img(f) = [0, +o0)

'(x) =»

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas [323]
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[E] Representa y analiza la funcién:

y=2-x)e"

Solucion:

[ Ejercicio 122
[ f(x) = (2 - x) - eX;
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
. Tipo de funcién : producto de polinémica por exponencial.
2. Dominio : por ser el producto de una funcién polinémica por
una funcién exponencial es toda la recta real.
Dom(f) =R = (-0, +cQ)

-

una funcién exponencial es continua en toda la recta real.

una funcién exponencial no es periodica.
5. Simetrias :
|f(-x) = (x+2)-e7*

ni respecto del eje Y.
6. Asintotas :
- Verticales : no tiene.
- Horizontales :y =0
- Oblicuas : no tiene.
| dibujar (y = 0, {color=negro, anchura_linea=2})
7. Corte con los ejes :
| resolver(f(x) =0) => {{x=2}}
| A =punto(2, 0) = (2,0)
- Eje X: A(2, 0)
| dibujar (A, {color = negro, tamarno_punto = 8})
| f(0) = 2
| B = punto(0, 2) => (0,2)
-EjeY: B(0, 2)
| dibujar (B, {color = negro, tamafio_punto = 8})
Signo :
- Positiva (+) : (-00, 2)
- Negativa (-) : (2, +00Q)

Bloque IIl. Andlisis

3. Continuidad : por ser el producto de una funcién polinémica por

4. Periodicidad : por ser el producto de una funcién polinémica por

f(x) no es par, niimpar, no es simétrica respecto del origen O(0, 0)

8. Maximos y minimos relativos :
| F(x) = (-x+1) -ex
| resolver(f(x) =0) => {{x=1}}
[f(1) = e
| C = punto(1, &) => (1,e)
[ (1) = -e
- Maximo relativo : C(1, €)
| dibujar(C, {color = azul, tamafio_punto = 8})
Monotonia:
- Creciente : (-00, 1)
- Decreciente : (1, +0Q)
9. Puntos de inflexion :
| F'(x) = -x-ex
| resolver(f'(x) =0) =» {{x=0}}
| f(0) = 2
|F(0) = -1
Puntos de inflexion : A(2, 0)
| dibujar(A, {color = magenta, tamafio_punto = 8})
Curvatura:
- Convexa (V) : (-o9, 0)
- Céncava (N) : (0, +00)
10. Recorrido o imagen :
Img(f) = (-00, €]

hﬁklol . (5]
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[EX¥] Representa y analiza la funcién:

y=In (" -1)

Solucion:

[ Ejercicio 123
[ f(x) = In{x2 - 1);
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
1. Tipo de funcion : funcién logaritmica.
2. Dominio : por ser una funcién logaritmicax2 - 1> 0
Dom(f) = (-00, —1) U (1, +00)
3. Continuidad : por ser unafuncion logaritmica es continua
en todo su dominio.
4. Periodicidad : por ser una funcién logaritmica no es periédica.




5. Simetrias :
|fl-x) = In(x2-1)
f(x) es par, simétricarespecto del eje Y
4. Asintotas :
- Verticales: x = -1, x=1
| dibujar(x = -1, {color = verde, anchura_linea = 2})
| dibujar(x = 1, {color = verde, anchura_linea = 2})
- Horizontales : no tiene.
- Oblicuas : no tiene.
7. Corte con los ejes :
| resolver(f(x) =0) =» {{x=—\/§},{x=\/§}}
| A =punto(-+/2,0) = (-1/2,0)
| B = punto(y/2,0) = (v/2,0)
- Eje X: A(-1/2, 0); B(v/2, 0)
| dibujar (A, {color = negro, tamafio_punto = 8})
| dibujar (B, {color = negro, tamafio_punto = 8})
- Eje Y no lo corta.
Signo :
- Positiva (+) : (-00, =1/2) U (4/2, +00)
- Negativa(-) : (-+/2, -1) U (1, v/2)

8. Maximos y minimos relativos :

f(x) =
(x) -1

| resolver(F(x) =0) => {{x=0}}

x = 0 & Dom(f), no tiene maximos, ni minimos relativos.

Monotonia:
- Creciente : (1, +00)
- Decreciente : (-00, -1)
9. Puntos de inflexién :
-2.x2-2
x4=-2-x2+1
| resolver(f'(x) =0) => {T}
Puntos de inflexion : no tiene.
Curvatura:
- Convexa (U) : nunca.
- Céncava (N) : (-00, =1) U (1, +00)
10. Recorrido o imagen :
Img(f) =IR = (-00, +0Q)

f(x) =

tablerol
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IEZ] Representa y analiza la funcién:

y=3sen 2x

Solucion:

[ Ejercicio 124
| f{x) =3 sen (2x);
| dibujar(f(x))
1. Tipo de funcién : funcion trigonométrica.
2. Dominio : por ser una funcion trigonométrica seno :
Dom(f) = IR = (-00, +0Q)

es continua en todalarectareal IR
4. Periodicidad : por ser una funcion trigomeétrica es periodica.

\ dibujar (f(x), 0..17, {color = rojo, anchura_linea = 2})
5. Simetrias -
|f(-x) => 3-sen(-2-x)
f(x) es impar, simétrica respecto del origen O(0, 0)
4. Asintotas ! no tiene por ser una funcién trigonomeétrica del seno.
7. Corte con los ejes :

resolver(f(x) =0) =» {{x:o},{x=g}}
| 0 = punte(0, 0) => (0,0)

13 1]
= — - | —
‘ A punto( 2 0) ( 2 ,0)

- Eje X: 0(0, 0);A(§,0)
\ dibujar (O, {color = negro, tamarfio_punto = 8})
\ dibujar (A, {color = negro, tamarfo_punto = 8})
-EjeY: 0(0,0)
Signo:
- Positiva (+) : (0, 7©/2)
- Negativa (-) : (112, 31/2)
8. Maximos y minimos relativos :
| F(x) = 6-cos(2-x)

resolver(f(x) =0) = {{x:%},{xz-%}}
LHES

T T
‘ c= punto(T, 3) - (7,3)

TT
(T -
r(3)~ -
- Maximo relativo : C(%,:i)
\ dibujar(C, {color = azul, tamafio_punto = 8})
3n
—_— | - -
() > -

‘ D= punto(s—“, —3) == (3'“ —3)

4 4"’
[ 3|
f‘( 3 ) - 12
3
- Maximo relativo : C(Tn,-:i)
\ dibujar (D, {color = cian, tamafio_punto = 8})

Monotonia :
- Creciente : (0, ®i4) U (3mi4, )
- Decreciente : (7t/4, 31t/4)

9. Puntos de inflexion :

[f'(x) =» -12-sen(2-x)

resolver(f'(x) =0) = {{x=0},{x=;}}

\ dibujar (O, {color = magenta, tamarfio_punto = 8})
\ dibujar (A, {color = magenta, tamafio_punto = 8})
Puntos de inflexién : 0(0,0),A(mi2,0)
Curvatura:
- Convexa (U) : (®]2, )
- Concava(N) : (0, mi2)
10. Recorrido o imagen :

Img(f) =[-3, 3]

12. Andlisis de funciones y representacion de curvas [325]

3. Continuidad : por ser una funcién trigonométrica seno es continua

Periodo = 2:/2 = 7. La estudiaremos solo en el primer periodo positivo.
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2] Dada la funcién:
8x
e
se pide:

a) Asintotas.

b) Méximos y minimos relativos, intervalos de cre-

cimiento y decrecimiento.

¢) Dibujar su gréfica.

Solucion:
[ Ejercicio 125
Bx |
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
6. Asintotas :

‘f(x) =

- Horizontales :
k=Ilim f(x) = 0
x— el

| dibujar(y = 0, {color=verde, anchura_linea=2})
- Oblicuas : no tiene, porque el grado del numerador no es
uno mas que el del denominador.
8. Maximos y minimos relativos :

-8-x2+32
flx) = ————
‘ ) x4+8.-x2+16
|reso|ver(f‘(x) =0) = {{x=-2}, {x=2}}
|f(-2) = -2
| A=punto(-2, -2) => (-2,-2)
16-x3-192.x
f'(x) =>»
‘ ) x6+12-x4+48-x2+64
1
‘f"(—2) - —

2
- Minimo relativo : A(-2, -2)

Bloque IIl. Andlisis

- Verticales : no tiene, porque nunca se anula el denominador.

| dibujar (A, {color = cian, tamafio_punto = 8})
|f(2) = 2
| B =punto(2, 2) = (2,2)

\ 1
‘f‘(z) = )

- Maximo relativo : B(2, 2)
| dibujar (B, {color = azul, tamafio_punto = 8})

Monotonia:
| F(0) = 2

- Creciente : (-2, 2)
- Decreciente : (-00, -=2) U (2, +00)

EJ tablerol .
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4 Dada la funcién:
fx) = (o + De™
dibuja la grafica estudiando:
a) Asintotas
b) Crecimiento y decrecimiento.

¢) Puntos de inflexién.

Solucion:
[ Ejercicio 126
[f(x) = e~ (x? + 1);
| dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
6. Asintotas :
- Verticales : no tiene, porque en el denominador
estaria e* que nunca se anula.
- Horizontales :
‘ h=lim f{x) = +00

x—-00

‘k= lim f(x) => 0
x—+00

| dibujar(y = 0, {color=verde, anchura_linea=2})

- Oblicuas :
fi
‘m1 = |lim ﬂ = -00
x—-co X
‘m2 = lim M = 0
x—-+o X

no tiene asintotas oblicuas.



8. Maximos y minimos relativos :
|F(x) => (-x2+2-x-1)-eX
| resolver(f(x) =0) => {{x=1}}

2
‘f(1) - =

‘ A= punto(1, E) = (1,3)
e €

|F'(x) = (x2-4-x+3)-e7*
|F'(1) = 0
|F"(x) => (-x2+6-x-7)-e7*

N -2
‘f‘ (1) = e

2
. A(1, :) es un punto de inflexién.

| dibujar (A, {color = magenta, tamarfo_punto = 8})
Monotonia:

| F(O) => -1
- Creciente : (-2, 2)
- Decreciente : (-00, =2) U (2, +00)

9. Puntos de inflexion :

|F'(x) => (x2-4-x+3)-e7*

| resolver(f'(x) =0) => {{x=1},{x=3}}

10

f3) >

10 10
B= punto(3, —3) = (3,—3)
e e

1
2 = —
e

Puntos de inflexion : 3(3, g)
e

| dibujar (B, {color = magenta, tamarfio_punto = 8})

WiRIS
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tablerol =

|
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iEd Dada la funcién
y= xle™
a) Halla, si existen, los mdximos y minimos relati-
vos. Calcula los intervalos de crecimiento y de-

crecimiento de la funcién.

b) Halla los puntos de inflexién.

Solucion:

[ Ejercicio 127
| fix) = x4 eX;
| dibujar(f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
8. Maximos y minimos relativos :
|F(x) = (-x*+4.x3).e7X
| resolver(f(x) = 0) =» {{x=0}, {x=4}}
|f(0) = 0
| 0 = punto(0, 0) => (0,0)
|F'(x) = (x*-8-x3+12-x2) -e X
|F'(0) = 0
| £(0) => 0
| £'(0) = 24
- Minimo relativo : 0(0, 0)
| dibujar(O, {color = cian, tamarfio_punto = 8})
f(4) = %
A= punto(d, %) = (4, %)
|F'() = (x*-8-x3+12-x2) -e X
-64

r) > -

- Maximo relativo : O(0, 0)
| dibujar (A, {color = azul, tamarfio_punto = 8})
Monotonia :
|F(0) = 0
- Creciente : (0, 4)
- Decreciente : (-00, 0) U (4, +00)
9. Puntos de inflexién :
|F'(0) = (x*-8-x3+12-x2) -e X
| resolver(f'(x) =0) = {{x=0}, {x=2}, {x=6}]

16
f(2) = =2
16 16
B = punto(2, E) = (2, ?)
-16
f"l(2) * e—z
1296
f(6) =—» o5
1296 1296
C=punto(6, 5 ) = (6,—6)
e e
-16
f'(2) = —
e

Puntos de inflexién : 3(2, E), C(G, 1296)
e2 eb

| dibujar(B, {color = magenta, tamafio_punto =
| dibujar(C, {color = magenta, tamafio_punto =

12. Analisis de funciones y representacion de curvas [327



%] Dibuja la grifica de la funcién:

'. tablerol @"
WiR!IS F - B
s DEe e umo@s s s Boo | 2-x
0 Halla:
5 a) Dominio.
b) Asintotas.
' ¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.
Solucion:
[ Ejercicio 129
1 8 -4 B le
: fx) =5
i | dibujar (f(x), {color = rojo, anchura_linea = 2})
4 2. Dominio:
Dom(f) =IR -2 =(-00,2) U (2, +c0)
L 6. Asintotas :
¥ - Verticales: x =2
| dibujar(x = 2, {color = verde, anchura_linea = 2})
-0 - Horizontales :
‘h= lim f{x) =» 1
x—-ed
k=lim f(x) =» -1
4] Dada la funcién: X%
| dibujar(y = —1, {color = verde, anchura_linea = 2})
flx) = 2x + |x2 — 1| | dibujar(y = 1, {color = verde, anchura_linea = 2})
o B - Oblicuas : no tiene, porque el grado del numrador
dlbu}a la graﬁca def(x) no es uno mayor que el del denominador.
.. 8. Monotonia:
Solucion: IF(1) = 2
Ejercicio 128 - Creciente : (0, 2) U (2, +00)
| flx) =2x + |x2 - 1]; | - Decreciente : (-0, 0)
| dibujar(f{x), {color = rojo, anchura_linea = 2}) o @'-
[] tablerol
' tablerol @" WE
WiRIS 5 BEe e umoEss s Bro |
uDEe e umoE s BEH | 0
10
4
1 1] 4 yoy 4 g8 10
1 8 -4 -2 2 4 g 10
-4
4
a -8
10 =10

Bloque IIl. Andlisis



